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I. Introducere1 

Evaluarea domeniului de studii de doctorat ”Informații și securitate națională” s-a efectuat 
în cadrul procesului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat 
la Academia Națională de Informații ”Mihai Viteazul” în perioada 06-10.09 2021. Echipa de 
evaluatori a fost compusă din: 

Prof.univ.dr.ing. Neculai Seghedin, director de misiune, Universitatea Tehnică 
”Gheorghe Asachi” 

Prof.univ.dr. Ion Roceanu, coordonator evaluare domeniu, Universitatea Națională de 
Apărare ”Carol I” 

Prof.dr. Tomasz BAK, University of Information Technology and Management, 
Rzeszow, Poland 

Student doctorand Mihai Christopher Marian RADOVICI, Academia de Studii 
Economice din București 

Evaluarea a avut la bază cadrul legislativ național privind evaluarea studiilor universitare 
de doctorat, astfel: Legea nr. 1/2011 Legea educației naționale, HG nr. 681/2011 privind aprobarea 
Codului studiilor universitare de doctorat; Ordinul MEN nr. 3651/2021 din 12 aprilie 2021 privind 
aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat şi a sistemelor de criterii, 
standarde şi indicatori de performanţă utilizaţi  în evaluare; Ghidul ARACIS  pentru desfășurarea 
procesului de evaluare externă periodică a domeniilor de studii universitare de doctorat din 21.04 
2021. 

Comisia de evaluare a analizat Raportul de autoevaluare internă transmis de către IOSUD 
ANIMV pentru domeniul evaluat, împreună cu anexele acestuia. Toți membrii comisie au avut 
acces la aceste documente cu suficient timp în avans pentru a fi studiate. Evaluatorul străin a avut 
la dispoziție Raportul de autoevaluare în limba engleză dar nu și anexele, motiv pentru care a 
solicitat și a primit mai multe clarificări în limba engleză, inclusiv unele transcript-uri ale unor 
întâlniri online. 

 
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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În cadrul Academiei Naționale de Informații ”Mihai Viteazul” funcționează o singură 
școală doctorală, cu un singur domeniu de studii doctorale, anume: ”Informații și securitate 
națională” înființat în anul 2011. Școala doctorală a fost înființată în urma unei decizii 
instituționale la nivelul conducerii Academiei consemnată prin procesul verbal nr. 1903695 din 
16.09 2011 validată ulterior prin decizia Senatului din 20.09 2011, înregistrată cu nr. 1.903.865 
din 27.09 2011, document transmis comisiei de evaluare pe durata vizitei. În acord cu cele 
prezentate, înființarea școlii doctorale a parcurs etapele prevăzute de legea nr. 1/2011 – legea 
educației naționale. Ulterior,  în baza HG nr. 446/2015 Anexa 1.2-0, Școala doctorală este 
prevăzută ca structură a ANIMV, astfel funcționând și la momentul desfășurării vizitei de evaluare. 
Conform acestor documente la momentul înființării școala doctorală a avut un singur domeniu de 
doctorat ”Științe militare și informații”. Acest domeniu a fost înlocuit prin HG nr. 966/29.09 2011 
cu domeniul ”Informații și securitate națională” conform Anexa 1.2-0, reconfirmată prin HG 
326/2019, Anexa 1.2-1). 

Programul de studii universitare de doctorat în domeniul ”Informații și securitate 
națională” urmărește să răspundă unor interese și oportunități venite din partea mediul științific și 
universitar, Serviciului Român de Informații, sistemelor naționale de securitate, apărare și ordine 
publică, ori a mediilor private, culturale și sociale, în problematica specifică informațiilor 
strategice, proceselor de intelligence și domeniilor securității naționale.  

Studiile universitare de doctorat în domeniul ”Informații și securitate națională” au drept 
scop:  

a) furnizarea de cunoștințe la cel mai avansat nivel în domeniul intelligence și securitate 
națională, respectiv subdomeniile conexe acestora;  

b) formarea celor mai avansate abilități și tehnici specializate, necesare rezolvării 
problemelor specifice din cercetare și inovare, având ca scop extinderea sau redefinirea cunoașterii 
și a practicii profesionale în domeniul informații și securitate națională; 

c) conferirea unei autonomii și responsabilități profesionale care să demonstreze 
autoritate, inovație, integritate profesională, angajare susținută în dezvoltarea unor noi concepții și 
procese aplicabile în domeniul profesional al informațiilor și securității naționale. 

În perioada supusă evaluării, 2015-2020, în Școala doctorală au activat un număr variabil 
de conducători de doctorat, număr în descreștere, având la momentul vizitei în compunere doar 
trei conducători de doctorat, minimul acceptat pentru ca școala doctorală să funcționeze. Evoluția 
conducătorilor de doctorat în decursul anilor a fost următoarea: 2015/2016 = 9; 2016/2017 = 9; 
2017/2018 = 8; 2018/2019 = 7; 2019/2020 = 5; 2020/2021 = 4, detalierea acestora poate fi regăsită 
în tabelul de mai jos. 
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Această scădere a numărului de conducători de doctorat, așa după cum rezultă din 
documentele anexate raportului de evaluare internă precum și din discuțiile purtate pe durata 
vizitei, se datorează următoarelor situații: 

a. Măsurilor interne de ridicare a calității studiilor doctorale și de răspuns la 
situațiile dovedite de încălcare a eticii și integrității academice de către unii 
absolvenți ai studiilor doctorale; 

b. Neîndeplinirea standardelor de afiliere și de menținere a calității de conducător 
de doctorat așa cum erau prevăzute în Regulamentul școlii doctorale constate 
cu ocazia evaluărilor periodice; 

c. Prin încetarea raporturilor contractuale cu IOSUD ANIMV prin aplicarea 
prevederilor art.26 al.3 din HG 681/2011- Codul studiilor doctorale. 

 
În perioada supusă evaluării se constată faptul că a fluctuat de asemenea foarte mult și 

numărul de studenți doctoranzi, astfel: 

  
Datele au fost furnizate pe timpul vizitei completând astfel datele prezentate în anexele 

1.1-2, A1.2.3, 1.1.-10 și 1.2.-3. Din acest tabel se observă că la data de 01.10 2015, data de la 
care începe evaluarea externă, în Școala doctorală la domeniul ”Informații și securitate națională” 
erau în evidență 122 de studenți doctoranzi. Ulterior, ritmul de admitere de noi studenți doctoranzi 
a scăzut brusc până la 3, ducând totalul de studenți (cohorta evaluată) la un total de 147 studenți 
doctoranzi. În urma aparițiilor publice privind unele suspiciuni de posibile încălcări ale eticii și 
integrității academice fie de către unii absolvenți sau conducători de doctorat, IOSUD ANIMV a 
decis inițierea unor acțiuni de transformare a studiilor doctorale și luarea unor măsuri de creșterea 
calității tezelor de doctorat.  

Numărul de candidați înscriși la concursul de admitere la studii doctorale, în perioada 
octombrie 2015 - septembrie 2020, a fost în acord cu numărul de locuri din concursul de ocupare a 
posturilor vacante, care a scăzut în această perioadă universitară de la 40 de locuri în septembrie 
2015 la 6 locuri în septembrie 2020. Scăderea numărului de locuri vacante oferite candidaților s-a 
datorat ajustării numărului de conducători de doctorat în această perioadă și a restructurării calitative 
ale ciclului de studii doctorale. În aceeași perioadă, calitatea programului de studii doctorale a 
crescut, prin aplicarea consecventă a criteriilor și procedurilor specificate în documentele care 
reglementează ciclul de studii universitare. A existat, de asemenea, o creștere a nivelului de cerință 
și implicit a calității tezelor de doctorat susținute în cadrul școlii doctorale în această perioadă. 
Școala doctorală a acționat după avertismentele apărute în presă și în urma unor sesizări cu privire 
la unele teze de doctorat susținute inclusiv în perioada de referință a acestei lucrări și a întreprins un 
proces de reevaluare aprofundat, prin intermediul Comisiei de etică universitară al ANIMV și al 
CEAC. Pentru două teze de doctorat, susținute în octombrie 2015, s-au făcut sesizări și au fost 
emise ordine de retragere a titlului de doctor. 

Astfel, prin ridicarea exigențelor privind  calitatea conținutului studiilor de doctorat dar și 
prin măsuri administrative și de urmărire a progresului individual, mulți dintre studenții 
doctoranzi înmatriculați, în total 94 de studenți doctoranzi au fost exmatriculați pe diverse 
motive, cele mai frecvente fiind: 

a. Slaba calitate a rapoartelor de cercetare prezentate sau a proiectelor de teză; 
b. Preocuparea redusă arătată față de studiile doctorale și implicarea în activitățile 
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derulate de ANIMV; 
c. Propunerea de exmatriculare venită din partea conducătorilor de doctorat. 
Exmatricularea studenților doctoranzi s-a făcut conform prevederilor legale și ale 

Regulamentului școlii doctorale, prin decizii ale Consiliului școlii doctorale și validare de către 
Senatul universitar. Pe durata vizitei au fost furnizate dovezi anexate la prezentul raport din care 
rezultă atât derularea ședințelor CSD cât și decizii ale Senatului. Totodată au fost furnizate dovezi 
ale rapoartelor conducătorilor de doctorat privind exmatricularea. Totuși rămâne întrebarea: ce a 
determinat conducătorii de doctorat inițiali sau prin redistribuire, să facă multe rapoarte 
de exmatriculare pe un interval relativ scurt, circa 3 ani, dar nu au făcut același lucru și 
anterior, creând astfel premisele pentru rezultatele slabe înregistrate de școala doctorală 
anterior perioadei de evaluare? 

Numărul de studenți doctoranzi exmatriculați este neobișnuit de mare, aproape 64% din 
totalul de studenți și din datele rezultate din anexele prezentate de școala doctorală, procentul 
este de aproape 85% din numărul de studenți aflați în evidența școlii doctorale la 01.10 2015.  

Aceste cifre conduc la concluzia că atât sistemul de admitere cât și criteriile de selecție aplicate 
înainte de anul 2015 erau neperformante, dar și că măsurile de creștere a calității implementate 
după anul 2017 au variat semnificativ între cele două perioade, astfel încât acest procent ridicat de 
studenți să nu poată face față în integralitate noilor cerințe. Acest fapt este de asemenea neobișnuit 
deoarece conduce la situații impredictibile care vin în detrimentul studenților doctoranzi. După 
anul 2020 una dintre masurile importante luate în sensul creșterii calității studiilor doctorale a vizat 
operaționalizarea metodologică a activităților studenților doctoranzi și informarea continuă a lor 
despre asupra a cestor aspecte. Implicarea studenților doctoranzi în deciziile luate (prin CSD și 
CSUD) a făcut programul de studii, cu procedurile, obiectivele și exigențele sale mult mai 
transparent studenților doctoranzi.  
Recomandăm ca pe viitor să se aibă în vedere ca măsurile, de altfel bine venite, de creștere 
a calității studiilor doctorale să fie implementate prin raport și corelare directă cu datele 
inițiale de admitere, criteriile de selecție și cerințele de calitate; astfel încât schimbările să nu 
mai fie de tip disruptiv ci mai degrabă graduale. 
 

II. Metode utilizate 
� Analiza Raportului de evaluare internă a domeniului de studii universitare de doctorat 

”Informații și securitate națională” și anexele acestuia; 
� Analiza documentelor puse la dispoziție de către IOSUD ANIMV în format fizic în timpul 

vizitei de evaluare, desfășurată în data de 11.09 2021 
� Analiza documentelor, datelor și informațiilor disponibile pe platforma online a IOSUD 

ANIMV, în format electronic; 
� Vizita în imobile din patrimoniul instituției, care cuprind: 

- săli de curs; 
- laboratoare; 
- biblioteca instituției; 
- Centrul de studii în Intelligence, rezultat al unui amplu proiect de investiții 

coordonat de doi dintre conducătorii de doctorat; 
- săli de lectură destinate studenților; 
- căminele studențești; 
- bază sportivă; 

� Întâlnire/discuții online cu studenții doctoranzi din domeniul de studii universitare de 
doctorat   ”Informații și securitate națională”; 

� Întâlnire/discuții online cu absolvenții din domeniul de studii universitare de doctorat 
”Informații și securitate națională”; 
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� Întâlnire/discuții online cu angajatorii absolvenților din domeniul de studii universitare 
de          doctorat ”Informații și securitate națională”; 

� Întâlnire/discuții online cu conducerea Școlii Doctorale în care funcționează domeniul de 
studii universitare de doctorat ”Informații și securitate națională”; 

� Întâlnire/discuții cu conducătorii de doctorat din domeniul de studii universitare de 
doctorat ”Informații și securitate națională”; 

� Întâlnire/discuții cu   reprezentanți   ai   diverselor   structuri   ale   IOSUD ANIMV/Școlii/ 
Doctorale în care funcționează domeniul de studii universitare de doctorat ”Informații și 
securitate națională”: 

- Consiliul Școlii Doctorale, Comisia de Evaluare și Asigurare a Calității, 
Departamentul de Asigurare a Calității, Comisia de Etică (inclusiv cu studenții 
reprezentanți din aceste structuri); 

- organizațiile studențești reprezentative; 
� Aplicarea unui chestionar studenților și absolvenților doctoranzi din domeniul de studii 

universitare de doctorat evaluat; 
� Cererea reprezentanților ANIMV de clarificări adiționale și analizarea documentelor 

scriptice furnizate de către aceștia prin canale digitale; 
 

III. Analiza indicatorilor de performanțǎ ARACIS 
 
Domeniul A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

 IOSUD Academia Națională de Informații ”Mihai Viteazul” are în compunere Școala 
doctorală care are în organizare studii doctorale într-un singur domeniu ”Informații și securitate 
națională”. Astfel, resursele educaționale ale ANIMV din campusul universitar deservesc 
deopotrivă studiile universitare de licență, master și doctorat, ceea ce în opinia noastră este un 
aspect pozitiv și benefic atât studiilor doctorale cât și studenților doctoranzi, oferind acestora din 
urmă un plus valoare crescut printr-o mai bună integrare și interconectare a studiilor, valorificare 
eficientă a resurselor, facilitând construcția și consolidarea unei comunități studențești vibrante și 
active dar mai ales oferind posibilitatea organizării unor echipe de cercetare mixte. 
 În urma analizei documentelor ce compun dosarul de evaluare externă, precum și în urma 
vizitei în instituție, apreciem că IOSUD ANIMV are capacitatea organizatorică, resursele 
materiale și financiare, resursa umană și expertiza de înaltă calificare pentru desfășurarea studiilor 
universitare de doctorat. 

Criteriul A.1. Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse financiare 

Standardul A.1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a 
implementat mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind 
organizarea studiilor de doctorat.  

 
 Programul de studii de doctorat ”Informații și securitate națională” se desfășoară cu 
respectarea cadrului legislativ național privind studiile doctorale, îndeosebi Legea nr. 1/2011 
Legea educației naționale, HG nr. 681/2011 – codul studiilor doctorale. Totodată, studiile 
doctorale din ANIMV sunt organizate și se desfășoară ținând cont și de legislația specifică  
Serviciului Român de Informații precum și alte acte normative și ordine emise de Ministerul 
Educației. În baza cadrului normativ național și a prevederilor specifice, IOSUD ANIMV a 
elaborat și emis o serie de reglementări interne care particularizează și asigură desfășurarea 
programului de doctorat ISN.  
 După acreditarea IOSUD ANIMV din 2007, în anul 2011 s-a înființat Consiliul pentru 
Studii universitare de Doctorat (CSUD) (Anexa 1.1-0). Primul mandat al CSUD a acoperit 
perioada 2011-2016. În perioada mandatului 2016-2020, CSUD a funcționat în baza Deciziei 
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Rectorului ANIMV, nr. 1062494/2016 (Anexa 1.1-1) și a Deciziilor Rectorului ANIMV nr. 
1064431/2016, 1023353/2017, 1027488/2017 (Anexa 1.1-2). Prin Decizia Rectorului ANIMV, nr. 
180857/21.07.2020 (Anexa 1.1-3), a intrat în funcțiune mandatul 2020-2024 al CSUD. Cu această 
ocazie CSUD a fost restructurat în sensul reducerii numărului de membri, în concordanță cu 
prevederile legale.  
 Conducerea CSUD este asigurată de director CSUD, funcție ocupată prin concurs, conform 
prevederilor HG nr. 681/2011, art. 11. În anul 2018, a fost organizat concursul pentru ocuparea 
funcției, în conformitate cu Metodologia de organizare și desfășurare a concursului pentru 
ocuparea funcției de director al Consiliului pentru Studii Universitare de Doctorat (2018), dar în 
urma derulării acestuia nimeni nu a fost desemnat pentru a ocupa funcția. Ca urmare directă a 
acestui eveniment CSUD a fost condus de un director interimar, desemnat de Rectorul ANIMV 
din rândul membrilor CSUD. La momentul vizitei, conducerea CSUD este asigurată temporar de 
către directorul Școlii doctorale până la organizarea unui nou concurs de ocupare a postului de 
Director CSUD. 
 

Indicatorul de performanță A.1.1.1. Existența regulamentelor specifice şi aplicarea acestora 
la nivelul şcolii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat: 

a) Regulamentul școlii doctorale. În perioada octombrie 2015 – septembrie 2020, 
activitatea Școlii Doctorale Informații și Securitate Națională a reglementată de 
Regulamentul Școlii Doctorale (2015); respectiv Regulamentul Școlii Doctorale (2019) 
(Anexa A.1.1.1-a1; Anexa A.1.1.1-a2). Pe timpul vizitei la instituție am verificat 
existența Regulamentului și a celorlalte acte normative interne care asigură desfășurarea 
studiilor doctorale.  La momentul vizitei, Regulamentul școlii doctorale 2019 era deja 
înlocuit de Regulamentul școlii doctorale 2021, regulament elaborat în concordanța cu 
Regulamentul IOSUD 2020, adoptat pentru mandatul CSUD 2020-2024.De asemenea, se 
constată asigurarea liberului acces la Regulamentul Școlii Doctorale, aspect confirmat în 
urma discuțiilor purtate cu studenții respectiv absolvenții ISN, declarații ce au fost 
coroborate și cu verificarea platformelor online ale instituției (ex. 
https://animv.ro/documente-utile-2/ ). 

b) metodologia de desfăşurare a alegerilor pentru funcţia de director al Consiliului 
Școlii Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în 
CSD, şi dovezi ale derulării acestora. Conform prevederilor HG nr. 681/2011, art. 14, 
al. (9), prevederilor Regulamentul Școlii Doctorale (2015, art. 12, al. (1)), respectiv 
prevederilor Regulamentului Școlii Doctorale (2019, art. 21, al. (1)), directorul școlii 
doctorale este numit de către CSUD dintre conducătorii de doctorat ai școlii doctorale. 
La nivelul Școlii Doctorale ISN, membrii CSDISN se aleg prin vot universal, direct și 
secret al conducătorilor de doctorat (pentru maximum 50% din numărul membrilor 
CSDISN), respectiv al studenților doctoranzi (pentru cel puțin 20% din numărul 
membrilor CSDISN), conform precizărilor din Regulamentul Școlii Doctorale (2015, 
Art. 12); respectiv prevederilor Regulamentului Școlii Doctorale (2019, art. 16). Dovezi 
ale derulării alegerilor se regăsesc în Anexa A.1.1.1-b2. Totodată, în urma discuțiilor 
purtate cu studenții respectiv absolvenții ISN, în paralele cu întâlnirile avute cu membrii 
din conducerea Școlii Doctorale, analiza raporturilor de autoevaluare, platformelor 
online și documentelor conexe cât și din materialele furnizate ca și răspuns la cererea 
de clarificare, se remarcă ușoare carențe în ceea ce privește transparența și eficiența 
procedurilor de alegere de către studenți a reprezentantului în CSD ISN și CSUD 
ANIMV (chiar dacă este cert faptul că alegerile sunt desfășurate fără ingerințe din partea 
oricăror membrii ai școlii doctorale). Se poate considera oportună elaborarea unor 
mecanisme mai clare de sprijinire a studenților doctoranzi în ceea ce privește 
planificarea și derularea alegerilor pentru desemnarea reprezentanților lor în structurile 
de conducere ale ANIMV, procese care să vină, prin raport de complementaritate, în 
completarea sau întâmpinarea prevederilor Legii nr. 1/2011, cu modificările și 



7 

 

 

completările ulterioare, (Legea Educației Naționale) art. 203 al. 2, respectiv a normelor 
și procedurilor interne. 

c) metodologii de organizare și desfășurare a studiilor universitare de doctorat (de 
admitere a studenților doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de 
doctorat).  
Admiterea la studiile universitare de doctorat se realizează în conformitate cu 
prevederile Regulamentului Școlii Doctorale (2015) (Art. 55-59); respectiv ale 
Regulamentului Școlii Doctorale (2019) (Art. 37-44) și cu prevederile Metodologiei de 
organizare și desfășurare a concursului de admitere la studiile universitare de doctorat 
din Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul” (Anexa A.1.1.1-c1.). 
Finalizarea studiilor universitare de doctorat este reglementată prin prevederile 
Regulamentului Școlii Doctorale (2015) (Art. 81-88); respectiv ale Regulamentului 
Școlii Doctorale (2019) (Art. 71-94); și prin prevederile Metodologiei organizării și 
desfășurării examenului de finalizare a programelor de pregătire universitară avansată 
din cadrul studiilor universitare de doctorat în Academia Națională de Informații „Mihai 
Viteazul” (2011) (Anexa A.1.1.1-c2). De asemenea, se constată asigurarea liberului 
acces la documentele relevante admiterii și finalizării studiilor de doctorat, aspect 
confirmat în urma discuțiilor purtate cu studenții respectiv absolvenții ISN, declarații ce 
au fost coroborate și cu verificarea platformelor online ale instituției (ex. 
https://animv.ro/documente-utile-2/ ; https://animv.ro/scoala-doctorala/ ). 

d) existenţa mecanismelor de recunoaştere a calităţii de conducător de doctorat şi de 
echivalare a doctoratului obţinut în alte state - se face în conformitate cu Procedura 
privind recunoașterea calității de conducător de doctorat obținută în instituții de 
învățământ universitar acreditate din străinătate (2017) (Anexa A.1.1.1-d1). 

e) structuri de conducere funcţionale (Consiliul Școlii doctorale), dovedind inclusiv 
regularitatea convocării şedinţelor. Consiliul Școlii Doctorale își desfășoară 
activitatea conform prevederilor Regulamentului SDISN (2015 – Art. 12 - 21, 2019 – 
Art. 16 -22). Astfel, ședințele CSDISN au loc cu regularitate, cel puțin o data pe lună, 
calendarul ședințelor fiind aprobat de CSDISN, la începutul anului universitar. 
Ședințele CSDISN sunt statutare dacă la ședințe participă 2/3 din numărul membrilor, 
dintre care cel puțin un student. Deciziile se iau după regula majorității simple, conform 
cu Regulamentul SDISN. Deciziile CSDISN, sunt consemnate în Hotărâri care sunt 
validate de CSUD, de Senatul ANIMV sau de Consiliul de Administrație al ANIMV, 
conform competențelor decizionale. CSDISN se întrunește în ședințe extraordinare la 
solicitarea Rectorului ANIMV, a directorului CSUD, respectiv a directorului CSDISN, 
sau a unei treimi dintre membrii CSDISN (Anexa A.1.1.1-e1). Pe timpul vizitei, în 
cadrul întâlnirilor online cu membri CSD și CSUD, respectiv din discuțiile cu 
reprezentanții studenților,  s-a constatat faptul că ședințele sunt convocate periodic, în 
sistem fizic sau online, că există documente doveditoare ale desfășurării acestora, a 
deciziilor și ale implementării acestor decizii și că studenții sunt implicați activ în 
demersurile structurilor de conducere.  

f) contractul de studii universitare de doctorat. În contractul de studii universitare de 
doctorat sunt prevăzute drepturile și obligațiile universitare, administrative și financiare 
ale fiecărei părți semnatare. Contractul de studii universitare de doctorat se poate 
actualiza și se poate prelungi prin acte adiționale. Contractul de studii universitate de 
doctorat și actele adiționale la contractul de studii universitare de doctorat sunt avizate 
juridic și financiar (Anexa A.1.1.1-f1). Mai mult, contractul este disponibil în format 
digital, aspect confirmat în urma întâlnirilor cu studenții și absolvenții ISN respectiv din 
analiza platformei online a ANIMV (ex. https://animv.ro/scoala-doctorala/). 

g) proceduri interne de analiză şi aprobare a propunerilor privind tematica 
programului  de pregătire bazat pe studii universitare avansate. Programul de 
pregătire bazat pe studii universitare avansate are la bază Planul de învățământ întocmit 
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prin consultarea conducătorilor de doctorat (Anexa A1.1.- g1). 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criterii, proceduri 
și standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17, alin. (5) din Hotărârea 
Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu 
modificările și completările ulterioare. 

 În regulamentul școlii doctorale, ediția 2019 sunt prevăzute aspectele menționate în art. 17 
alin.(5) din HG 681/2011, astfel: 
 - acceptarea de noi membri conducători de doctorat, precum și reglementări referitoare la 
modalitatea prin care unui conducător de doctorat îi poate fi retrasă calitatea de membru al școlii 
doctorale este specificată în Art. 13; 
 - mecanismele prin care se iau deciziile în ceea ce privește oportunitatea, structura și 
conținutul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate sunt prevăzute în Art. 35, 
50-58; 
 - procedurile de schimbare a conducătorului de doctorat al unui anumit student-doctorand 
sunt prevăzute în Art. 14 , Art. 20, Art. 33; 
 - condițiile în care programul de doctorat poate fi întrerupt sunt stabilite în Art. 35; 
 - modalitățile de prevenire a fraudei în cercetarea științifică, inclusiv a plagiatului, sunt 
prevăzute la Art. 71 
 - asigurarea accesului la resursele de cercetare este prevăzută la Art. 62; 
 - obligațiile de frecvență ale studenților-doctoranzi, conform unei metodologii cadru 
elaborate de ministerul educației, sunt prevăzute la Art. 56. 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Standardul A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii 
studiilor de doctorat.  

 IOSUD ANIMV face dovada deținerii și alocării resurselor necesare susținerii 
programului de studii de doctorat ISN, incluzând atât elementele materiale cât imateriale 
necesare derulării activității (ex. financiare, baza materială, capitalul uman calificat etc.). 
Resursele menționate sunt puse la dispoziția studenților din cadrul programului doctoral în 
sistem împărțire directă cu celelalte programe de studii universitare. 
 

Indicatorul de performanță A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat 
pentru evidența         studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

 Secretariatul Școlii Doctorale Informații și Securitate Națională deține o bază de date 
care evidențiază poziția și situația fiecărui student doctorand  în parcursul programului de studii 
universitare de doctorat și evidențiază rezultatele fiecărui student  în cadrul programului de 
pregătire avansată și a programului individual de cercetare științifică.  
 În urma discuțiilor avute cu studenții și absolvenții ISN, conducătorii Școlii Doctorale, 
conducătorii de doctorat cât și din analiza documentelor justificative furnizate în urma cererilor 
de clarificare, se remarcă faptul că există implementate soluții informatice adecvate pentru 
păstrarea evidenței parcursului academic al doctoranzilor, precum și integrarea altor date 
necesare școlii doctorale și domeniului de studii; fiind utilizate serviciile integrate în suita Google 
Education (ce include instrumente precum Drive, Calendar, Mail, Meet, Classroom etc.). 
 
Recomandări: Totodată, luând act de anumite limitări, pe care instrumentele incluse în 
suita de servicii Google Education le prezintă, în raport cu exigențele unei evidențe a 
activității doctoranzilor, comisiilor, diseminării etc. (realizate în mod securizat, optimizat, 
multi-platformă și în timp real), recomandăm IOSUD ANIMV să implementeze soluții 
digitale specializate în managementul educațional mai versatile.  
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Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi 
ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat. 

 Școala Doctorală Informații și Securitate Națională deține un abonament de servicii la 
platforma antiplagiat.ro, recomandată de MEC prin Ordinul 5229/2020, pentru verificarea 
procentului de similitudine pentru toate produsele științifice elaborate sub egida Școlii Doctorale 
ISN. Fiecare conducător de doctorat efectuează verificarea de similitudini pentru lucrările 
științifice (tezele de doctorat, referatele de cercetare științifică, articolele științifice, comunicările 
științifice și orice alte materiale științifice) ale studenților doctoranzi pe care îi are în coordonare, 
secretariatul Școlii Doctorale verificând forma finală a tezelor, raportul acestora fiind transmis 
către CNATDCU (conform RSD – 2019 – Art. 81). Dovezi ale utilizării acestui program se 
regăsesc în anexele  A.1.1.1-a2 și A.1.2.2-1, aspect confirmat și în urma discuțiilor avute cu 
conducătorii de doctorate, studenții și absolvenții ISN, reieșind și în urma chestionarului aplicat 
acestora din urmă (Conform întrebării nr. 3 – În ce măsură aveți acces în mod gratuit, la cerere, 
la un sistem electronic de verificare a gradului de similitudine a lucrărilor științifice/tezei de 
doctorat cu alte creații științifice sau artistice existente?  - aceștia situându-se în mod pozitiv: 
33.3% declarând În foarte mare măsură, 50% În mare măsură și doar 16.7% În măsură medie).  
 
Recomandări: Achiziționarea a mai multor instrumente specializate, care să includă 
posibilitatea verificării lucrărilor și în alte limbi de circulație internațională, pentru a ridica 
nivelul de acuratețe al rapoartelor de similitudine. De asemenea, se recomandă ca lucrările 
verificate să fie incluse în baza internă, astfel încât să se poată face verificări de acest gen 
într-un bazin de lucrări științifice din aceleași domeniu. 
 
Totodată, în vederea eficientizării acestui demers, poate fi oportună integrarea 
instrumentelor de similitudine în sistemul informatic destinat studenților, astfel încât 
verificarea materialelor să poată fi realizată de către aceștia în mod independent și în timp 
real.  

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Standardul A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar 
veniturile obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare suplimentară față de 
cea oferită de guvern.  

 Studiile doctorale din IOSUD ANIMV se derulează cu finanțare din partea Serviciului 
Român de Informații și din taxele de studiu, fără sume transferate de la bugetul Ministerului 
Educației, prin respectarea prevederilor OG nr. 57/2014 privind finanțarea instituțiilor de 
învățământ superior militar, de informații, de ordine publică și de securitate națională.  
 

Indicatorul de performanță A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de 
dezvoltare instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de 
autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare 
sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de 
conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme 
relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților 
doctoranzi. 

  În perioada octombrie 2015 – septembrie 2020  în IOSUD ANIMV au fost derulate 
un număr total de 17 contracte de cercetare științifică,  în valoare de 114.317.954 lei + 950.209 
euro, finanțate din diverse surse naționale, europene și internaționale. Situația contractelor de 



cercetare din perioada octombrie 2015 – septembrie 2020 este prezentată  în Anexa A.1.3.1. La 

momentul redactării raportului de autoevaluare (octombrie 2020), sunt  în derulare un număr de 

5 contracte de cercetare (nr. crt. 7, 8, 9, 11, 12 din Anexa A.1.3.1.). La realizarea acestor contracte 

de cercetare au participat inclusiv cadre didactice conducători de doctorat și studenți doctoranzi.  

 Pe durata vizitei, IOSUD ANIMV a furnizat dovezi ale implicării doctoranzilor și 

conducătorilor de doctorat, sub formă de copii ale contractelor de muncă, listelor de personal din 

proiecte sau copii ale primei pagini contract, aceste dovezi fiind anexate prezentului raport; la 

acestea adăugându-se discuțiile purtate cu studenții și absolvenții ISN, conducătorii de doctorat, 

reprezentanții structurilor ANIMV, cât și analiza platformei online a instituției 

(https://animv.ro/proiecte/), toate accentuând eficiența programelor implementate. 

 

 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Indicatorul de performanță* A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul 

evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât 

finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt 

susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, 

este cel puțin 20%. 

Un număr de 6 studenți [66,66% femei / 33,33% bărbați] beneficiază de burse acordate 

prin proiectul ESENTIAL și un alt număr de 7 studenți doctoranzi [85,71% femei / 14,29% bărbați] 

beneficiază de burse acordate de Serviciul Român de Informații dintr-un total de 56 de studenți 

doctoranzi  ceea ce reprezintă 23,21%>20%, aspecte relevate prin analiza Anexei 1.3.2. cât și în 

urma discuțiilor purtate cu reprezentanții structurilor ANIMV și conducătorii Școlii Doctorale. 

 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Indicatorul de performanță* A.1.3.3.1 Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor 

doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare 

încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a 

deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli 

de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme 

specifice de diseminare etc.). 

 

 În conformitate cu Legea bugetului de stat precum și a OUG 27/2014 privind finanțarea 

instituțiilor de învățământ superior militar, de informații, de ordine publică și de securitate 

națională, sumele nu pot fi evidențiate separat în contabilitate, astfel este dificil de calculat 

procentul din totalul sumelor obținute cu titlu de taxe sau transferuri care este utilizat pentru 

sprijinul direct al activității studenților doctoranzi. Totuși, conform analizei raportului de 

autoevaluare, Anexei A.1.3.3., detaliilor furnizate ca urmare a cererii de clarificare, întâlnirilor cu 

conducătorii Școlii Doctorale și reprezentanți ai structurilor ANIMV, dar și în urma discuțiilor 

purtate cu studenții și absolvenții ISN, chestionarului aplicat acestora din urmă  (Întrebarea nr. 8 

În ce măsură ați fost sprijinit financiar de către ANIMV pentru participarea la conferințe 

 
1 Indicatorii semnalizaţi prin asterisc (*) au un statut special, exclusiv cu referire la procesul de evaluare a domeniilor 

de studii universitare de doctorat, în condiţiile art. 12 din anexa nr. 1 la ordinului ministrului educației nr. 3651 din 

12.04 2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a sistemelor de 

criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare. În cazul neîndeplinirii lor, 

Agenţia acordă IOSUD o perioadă de cel mult 3 ani pentru corectarea respectivelor deficienţe. 

https://animv.ro/proiecte/
Ion Roceanu
Typewriter
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internaționale sau publicări în jurnale științifice cotate internațional? – aceștia situându-se în mod 
relativ neutru: 33.3% susținând În foarte mică măsură respectiv În foarte mare măsură și 16.7% 
În mare măsură respectiv În măsură medie; la care se adaugă Întrebarea nr. 12 În ce măsură 
beneficiați de sprijin financiar pentru activitatea științifică și/sau didactică pe care o realizați în 
calitate de student doctorand (exceptând bursa doctorală de la bugetul de stat, acolo unde este 
cazul)? – aceștia situându-se în mod negativ: 50% declarând În foarte mică măsură, 16.7% În 
mică măsură, 33.3% În mare măsură), se constată faptul că deși este posibil ca pragul procentual 
minimal să fie atins, în anumite perioade fiscale, aceste oportunități de formare profesională a 
doctoranzilor, implicit și asistența oferită în vederea implicării lor, prin oferirea de suport financiar 
direct, sunt relativ limitate atât ca spectru, număr cât și ca varietate (fiind mai degrabă orientate 
către facilitarea internă, ca de pildă publicarea la editura ANIMV, sau în Revista de Studii de 
Intelligence coordonată de propriul institut, ori participarea la activitățile din cadrul BRAINT și 
ICS, etc.).  

 
Se consideră oportună, în raport de complementaritate cu eforturile instituționale 

deja întreprinse, atât extinderea cât și eficientizarea mecanismelor și proceselor de susținere 
financiară directă a demersurilor specifice de formare profesională a doctoranzilor, în 
special în ceea ce privește facilitarea implicării active a acestora în cadrul activităților 
externe instituției, sau chiar în afara mediului autohton, inclusiv a demersurilor ce țin de 
sfera digitală.  

 
Indicatorul este parțial îndeplinit 

 
Criteriul A.2. Infrastructura de cercetare 
Standardul A.2.1. IOSUD/școlile doctorale dețin o infrastructură de cercetare care să susțină 
derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat.  

 Activitatea didactică și de cercetare desfășurată de studenții doctoranzi, de cadrele 
didactice și de cercetători în cadrul domeniului de studii de doctorat ISN, beneficiază de o 
infrastructură de cercetare adecvată, constituită din laboratoare, centre de cercetare, resurse de 
informare documentare, precum și de acces la bazele de date internaționale, așa cum este detaliat 
la prezentarea indicatorului A.2.1.1. 
 

Indicatorul de performanță A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit 
realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele 
asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, 
acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de 
cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în 
mod distinct, infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 
5 ani. 

 IOSUD ANIMV oferă școlii doctorale și studenților doctoranzi accesul la resursele de 
cercetare și infrastructura de cercetare instituțională, astfel încât studenții doctoranzi și 
conducătorii de doctorat pot utiliza fără restricții, ori cu restricții date de nivelul de acces la date 
clasificate. 
 În anul 2015 a fost înființat Centrul Național de Modelare și Simulare în Intelligence 
(CNMSI), structură din cadrul ANI, pentru a răspunde nevoii de creștere a rolului pe care 
cercetarea științifică interdisciplinară și utilizarea tehnologiei informației îl au în înțelegerea 
mediului actual de securitate.  
 În anul 2015 a fost creat Laboratorul de informare-documentare-cercetare în domeniul 
Informații și Securitate Națională; prin intermediul proiectului INTELLISEC (finanțare națională 
prin POC), au fost dezvoltate și dotate 3 laboratoare în domeniile OSINT, analiză de date și 
modelare și simulare în intelligence. 
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 Este în curs de finalizare proiectul ”INTELIGENT” (finanțat prin POC, contract nr. 
156/16.12.2016, P_36_562), care cuprinde 7 laboratoare de specialitate: Laboratorul de cercetare 
fundamentală în intelligence, Laboratorul de istoria intelligence, Laboratorul de comunicare 
strategică în situații de criză, Laboratorul de intelligence competitiv, Laboratorul de politici de 
securitate, Laboratorul de securitate locală, regională, globală, Laboratorul de psihologie 
experimentală; și Laboratorul de informare-documentare-cercetare în domeniul Informații și 
Securitate Națională. 
 Pentru parcurgerea programului de cercetare științifică, studenții doctoranzi ai Școlii 
Doctorale au acces la baza documentară a Bibliotecii ANI, la Biblioteca INSI, precum și la bazele 
de date internaționale online, la următoarele reviste științifice (lista completă a publicațiilor este 
prezentată  în Anexa A.1.5.1.1.: 
- ANTHROPOLOGY NOW 
- CRITICAL STUDIES ON SECURITY 
- EUROPEAN JOURNAL OF SOCIOLOGY 
- FAR EASTERN AFFAIRS 
- JOURNAL FOR THE STUDY OF RADICALISM 
- PSIHOLOGIA SOCIALĂ 
- PUBLIC INTEGRITY 
- REVIEW OF INTERNATIONAL STUDIES 
- SOCIOLOGIE ROM NEASCĂ 
- STRATFOR 
- THE ECONOMIST 
 Studenții doctoranzi ai Școlii Doctorale au posibilitatea să cunoască cele mai actuale 
tendințe și transformări  în domeniul intelligence și securitate națională prin accesul la colecțiile 
interne ale publicațiilor: Revista Română de Studii de Intelligence – Romanian Intelligence 
Studies Review, Intelligence in the Knowledge Society, editate de ANI, și în revista Intelligence, 
editată de Serviciul Român de Informații. 
Pentru studenții doctoranzi care desfășoară activități în cadrul ANI este asigurat accesul la 
Biblioteca virtuală a ANI. Serviciile de documentare și cercetare ale Bibliotecii ANI și ale 
Bibliotecii INSI sunt disponibile studenților doctoranzi ai Școlii Doctorale. Studenții doctoranzi 
au acces, prin conturi instituționale, la platforma de baze de date științifice ANELIS. 
 Toate aceste aspecte, relevate prin analiza documentelor, au fost accentuate în urma 
discuțiilor susținute cu angajatorii, reprezentanții structurilor ANIMV, studenții și absolvenții ISN, 
respectiv chestionarul aplicat acestora (Întrebarea nr. 5 În ce măsură v-a fost facilitat accesul la 
baze de date internaționale pentru consultarea unor surse bibliografie în domeniu, în mod gratuit? 
– arătându-se pozitivi: 66.7% declarând În mare măsură iar 33.3% În foarte mare măsură), 
conducătorii de doctorat, reprezentanții structurilor ANIMV, respectiv documentele doveditoare 
furnizate de către aceștia ca și clarificare (ex. facturi și PV-uri ANELIS). 
 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Criteriul A.3. Calitatea resursei umane 
 

Standardul A.3.1. La nivelul domeniului ISN  există personal calificat cu experiența necesară 
pentru derularea programului de studii universitare de doctorat.  

În cadrul domeniului ISN activează trei conducători de doctorat, cu rezultate 
științifice remarcabile, experiență în conducerea doctoratelor și vizibilitate academică națională 
și internațională. 
 

Indicatorul de performanță A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară 
activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai 
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puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul 
realizării evaluării, necesare și                     obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

Încă de la înființare, 2011, au fost mai mult de trei conducători de doctorat pentru 
domeniul Informații și securitate națională. pentru perioada evaluată, situația cu numărul de 
conducători este cea prezentată în tabelul de mai jos: 

 
La momentul vizitei de evaluare în cadrul școlii doctorale în domeniul ISN activează trei 

conducători de doctorat: prof. Ioan Deac, Prof. Irena Chiru, Prof. Adrian Lesenciuc. 
În anexele la raportul de autoevaluare internă sunt atașate CV-urile tuturor conducătorilor 

de doctorat, împreună cu listele de lucrări. Analizând listele de lucrări, documentele privind 
calitatea de conducător de doctorat, a rezultat că la momentul 2015 toți îndeplineau criteriile și 
standardele CNATDCU privind calitatea de conducător de doctorat. Odată cu modificare 
standardelor, prin ordinul 6126/2016, doar o parte dintre conducătorii de doctorat la aceea dată 
îndeplineau criteriile. În urma evaluărilor interne și deciziilor ANIMV de creștere a calității 
studiilor doctorale, parte dintre acești conducători de doctorat au pierdut calitatea de conducător 
de doctorat afiliat școlii doctorale. Astfel, în anul 2020 în cadrul domeniului ISN activau 4 
conducători de doctorat (Barna, Chiru, Deac, Lesenciuc), toți patru îndeplinind standardele 
CNATDCU actuale privind obținerea atestatului de abilitare. 

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță* A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii de doctorat din 
domeniul de doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui 
contract de muncă pe perioadă nedeterminată. 

Acest indicator a fost în permanență îndeplinit pe toată perioada vizată de evaluarea 
externă (2015-2020). 

La momentul vizitei, în cadrul domeniului activează trei conducători de doctorat, dintre 
care 2 (Chiru, Deac) sunt cu contract pe perioadă nedeterminată cu IOSUD ANIMV iar 
Lesenciuc are contract de conducător de doctorat asociat, fiind titular la Academia Forțelor 
Aeriene ”Henri Coandă”  

Indicatorul este îndeplinit 
 

Indicatorul de performanță A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători 
care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar 
universitar / CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în 
domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de 
cercetare menționate anterior, în condițiile legii. 

 Conform fișelor disciplinelor din Curricula programului de studii universitare de doctorat, 
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seria 2020-2023, titularii disciplinelor programului de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate au gradul didactic profesor universitar și au calitatea conducător de doctorat în domeniul 
Informații și Securitate Națională (Anexa A.3.1.3.): 
 1. Prof.univ.dr. Irena CHIRU – conducător doctorat, titular ANIMV, discipline: Studii de 
intelligence, Analiză de intelligence; 
 2. Prof.univ.dr. Ioan DEAC – conducător doctorat, titular ANIMV, discipline: Etică și 
integritate academică, Metodologia cercetării științifice, Comunicare strategică; 
 3. Prof.univ.dr. Adrian LESENCIUC – conducător doctorat, titular AFAHC, discipline: 
New-media și securitatea. 

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță* A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează 
concomitent mai   mult de 8 studenți doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada 
studiilor universitare de doctorat3, nu depășește 20%. 

 Analiza acestui indicator cuprinde trei etape: 
 1. Etapa 2015-2019, perioadă în care au fost 7-9 conducători de doctorat și un număr de 
90-122 studenți doctoranzi aflați în evidența școlii doctorale, dar mulți dintre ei erau deja în 
perioade de grație. În această etapă mai mulți conducători de doctorat aveau în îndrumare peste 8 
doctoranzi chiar și peste 12. calcule exacte sunt greu de făcut deoarece este perioada cu inițierea 
schimbărilor în școala doctorală iar unii conducători de doctorat (Toma, Onișor, Romanoschi) și-
au pierdut această calitate, doctoranzii fiind redistribuiți.  
 2. Etapa  2019-2020. Cei 4 coordonatori de doctorat afiliați la Școala Doctorală a ISN 
coordonează, în anul universitar 2019-2020, un număr total de 56 studenți doctoranzi (Anexa 1.1.-
12.). Această situație se datorează redistribuirii studenților doctoranzi aflați în coordonarea 
conducătorilor de doctorat care au încetat raporturile contractuale cu IOSUD ANIMV în anii 2018 
și 2019. Conform Regulamentului Școlii Doctorale ISN (2019), un conducător de doctorat poate 
conduce maximum 15 studenți doctoranzi (8+7), situațiile de excepție fiind aprobate de Senatul 
ANIMV (RSD Art. 25 al. (1) și (2)). În prezent (septembrie 2020), distribuția celor 56 de studenți 
doctoranzi, în funcție etapa programului de studii universitare de doctorat în care se află, este 
următoarea: 
 -  25 studenți doctoranzi în perioada programului individual de cercetare; 
 -  31 studenți doctoranzi în perioada de grație. 
 Cei 25 de studenți doctoranzi aflați în perioada programului individual de cercetare sunt 
distribuiți astfel conducătorilor de doctorat: 
  - Prof. univ. dr. Irena CHIRU – 13 studenți doctoranzi în perioada studiilor 
universitare de doctorat > 12 studenți doctoranzi; 
  - Prof. univ. dr. Cristian BARNA – 5 studenți doctoranzi în perioada studiilor 
universitare de doctorat < 8 studenți doctoranzi; 
  - Prof. univ. dr. Ioan DEAC – 3 studenți doctoranzi în perioada studiilor 
universitare de doctorat < 8 studenți doctoranzi; 
  - Prof. univ. dr. Adrian LESENCIUC – 4 studenți doctoranzi în perioada studiilor 
universitare de doctorat < 8 studenți doctoranzi. 
  În concluzie, în septembrie 2020, 1 conducător de doctorat = 25%>20% din 4 
conducători de doctorat depășește numărul recomandat de studenți doctoranzi în coordonare 

Etapa 3. La momentul vizitei, septembrie 2021, pentru anul universitar 2021-2022. 

 
3 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), respectiv 4 
ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea 
Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de 
prelungire acordate conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare. 



În evidența școlii la domeniul ISN sunt 17 studenți doctoranzi în perioada programului 

individual de cercetare și 12 studenți doctoranzi în perioada de grație. 

Cei 17 de studenți doctoranzi aflați în perioada programului individual de cercetare sunt 

distribuiți astfel conducătorilor de doctorat: 

1. Prof. univ. dr. Irena CHIRU – 9 studenți doctoranzi în perioada studiilor universitare 

de doctorat < 12 studenți doctoranzi; 

2. Prof. univ. dr. Ioan DEAC – 5 studenți doctoranzi în perioada studiilor universitare de 

doctorat < 8 studenți doctoranzi; 

3. Prof. univ. dr. Adrian LESENCIUC – 3 studenți doctoranzi în perioada studiilor 

universitare de doctorat < 8 studenți doctoranzi. 

În concluzie, în februarie 2021, un singur conducător de doctorat din cei trei are în 

îndrumare 9 doctoranzi, astfel procentul este de 33%, care este mai mare decât cel 

recomandat. Analiza trendului arată că în cursul anului universitar 2021-2022 acest indicator 

va fi îndeplinit.  

 

Indicatorul este parțial îndeplinit 
 

Standardul A.3.2. Conducătorii de doctorat din cadrul domeniului desfășoară o activitate 

științifică vizibilă internațional. 

 În perioada evaluată în cadrul domeniului au activat un număr de 11 conducători de doctorat, 

iar la momentul depunerii raportului erau 4 iar la vizită 3. Cei trei conducători de doctorat membri 

ai scolii doctorale la momentul vizitei au activități internaționale prin proiecte și/sau publicații 

relevante. Dintre conducătorii de doctorat care între timp au fost dezafiliați, cea mai mare parte nu 

au avut activitate  publicistică internațională și chiar foarte puțin relevantă la nivel național. Acest 

lucru a fost oarecum generat și de specificitatea domeniului, al doctoranzilor dar și al  disciplinelor.  

 
Indicatorul de performanță A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul 

supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu 

factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care se 

regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – 

dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au 

vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele 

științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile 

asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau 

grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de 

susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate 

din străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, conducătorii 

de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea de membru în 

board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de organizare a 

evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de membru în jurii 

sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor internaționale. 

 Conducătorii de doctorat membri ai Școlii Doctorale ISN desfășoară activități de cercetare 

științifică în cadrul programelor și proiectelor de cercetare științifică instituționale și individuale, 

finanțate din surse instituționale, naționale sau internaționale. Rezultatele cercetării științifice ale 

conducătorilor de doctorat membri ai Școlii Doctorale sunt valorificate prin publicarea lor în 

reviste științifice sau în lucrări de specialitate, prin prezentarea lor în conferințe științifice 

internaționale. Numărul total al lucrărilor conducătorilor de doctorat membri ai Școlii Doctorale,  

publicate în reviste cotate în bazele internaționale de date, în perioada supusă evaluării (octombrie- 
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septembrie 2020) este de 59. În prezent (septembrie 2020), 2 conducători de doctorat = 50% din 
cei 4 conducători de doctorat ai SDISN au mai mult de 5 publicații indexate Web of Science sau 
ERIH în reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul 
Informații și Securitate Națională.  
 Conducătorii de doctorat, membri ai școlii doctorale la momentul vizitei, au următoarea 
situație: 
 Prof. univ. dr. Irena Chiru – 1 
 Prof. univ. dr. Ioan Deac – 12 
 Prof. univ. dr. Adrian Lesenciuc – 20 

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță * A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați 
unui domeniu de  studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% 
din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, 
necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice 
din ultimii cinci ani. 

Conducătorii de doctorat, membri ai școlii doctorale la data de 30.09 2020, precum și la 
momentul depunerii dosarului (Barna, Chiru, Deac, Lesenciuc), precum și cei aflați în structura 
școlii la momentul vizitei (Chiru, Deac, Lesenciuc), au o activitate științifică prestigioasă, continuă 
și îndeplinită la cele mai înalte cote de vizibilitate științifică. 

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
 
Domeniul B. EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ 

 

 În perioada evaluată 2015-2020, în evidența școlii doctorale pentru domeniul ISN au fost 
înmatriculați un număr de 147 de doctoranzi dintre care 94 au fost exmatriculați și 17 au absolvit. 
Dintre cei 17 absolvenți toți au primit diploma de doctor prin ordinul Ministerului Educației.  
 Observându-se numărul ridicat de studenți exmatriculați raportat la numărul absolvenților, 
se consideră că IOSUD ANIMV ar trebui să analizeze și să ajusteze cu atenție criteriile de selecție, 
astfel încât acest decalaj procentual privind exmatriculările să poată fi redus.  

Criteriul B.1. Numărul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de 
admitere 

 
Standardul B.1.1. Instituția organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage 
candidați din afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de numărul 
de locuri finanțate de la bugetul de stat  

 Din punct de vedere al activității academice, al resurselor la dispoziție precum și prin 
prisma conținutului programelor de studiu la domeniul de doctorat ISN, academia are capacitatea 
de a școlariza un număr mai mare de doctoranzi dar și de a atrage candidați cu diverse specializări. 
Totuși, având în vedere specificul dat de Serviciul Român de Informații, pentru locurile la buget 
pot fi selectați doar acei candidați care îndeplinesc unele criterii și cerințe specifice, iar la locurile 
cu taxa, pot fi școlarizați doar acei candidați care pot obține un nivel minim de acces la informații. 
În caz contrar cei din urmă nu vor putea beneficia de toate resursele de documentare sau de 
cercetare furnizate de către IOSUD ANIMV 
 

Indicatorul de performanță* B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenţilor la nivel de 
masterat ai altor instituţii  de învăţământ superior din ţară sau din străinătate care s-au înscris 
la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani şi numărul de 
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locuri finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale 
este de cel puţin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani şi numărul de 
locuri finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale 
este de cel puţin 1,2. 
Valoarea medie a raportului dintre numărul total al absolvenților de studii universitare de 

masterat de la alte instituții decât ANIMV, din țară sau din străinătate,  înscriși la concursul de 
admitere, raportat la numărul total al locurilor bugetate,  în ultimii 5 ani este 2,36 > 0,2  

Situația pentru fiecare an  n parte este următoarea (Anexa B.1.1.1-1): 
- 2016: 3 candidați / 0 locuri bugetate = - 
- 2017: 6 candidați / 2 locuri bugetate = 3 
- 2018: 2 candidați / 2 locuri bugetate = 1 
- 2019: 2 candidați / 3 locuri bugetate = 0,66 
- 2020: 13 candidați / 4 locuri bugetate = 3,25 

 Valoarea medie a raportului dintre numărul total al absolvenților de studii universitare 
de masterat, din țară sau din străinătate,  înscriși la concursul de admitere, raportat la numărul 
total al locurilor bugetate, în ultimii 5 ani este 4,72 > 1,2  

Situația pentru fiecare an  în parte este următoarea (Anexa B.1.1.1-2): 
- 2016: 4 candidați / 0 locuri bugetate = - 
- 2017: 10 candidați / 2 locuri bugetate = 5 
- 2018: 14 candidați / 2 locuri bugetate = 7 
- 2019: 5 candidați / 3 locuri bugetate = 1,66 
-  2020: 19 candidați / 4 locuri bugetate = 4,75 
 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Standardul B.1.2. Candidaţii admişi la studiile universitare de doctorat demonstrează 
performanță academică, de cercetare și profesională.  

 După cum am menționat în prezentul raport și așa după cum este prezentat și Raportul 
intern de autoevaluare și anexele sale, în perioada evaluată au fost exmatriculați din diverse motive 
un număr de 94 de studenți doctoranzi admiși în anii anteriori. Acest aspect arată că în perioada 
de dinaintea evaluării criteriile de selecție nu au fost la cel mai înalte cote. După anul 2016 numărul 
de locuri a scăzut considerabil, iar condițiile de selecție au fost din ce în ce mai ridicate, incluzând 
atât partea administrativă cât mai ales partea nivelul de pregătire și potențialul de cercetare. 
 

Indicatorul de performanță* B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în 
baza unor criterii de selecţie care includ: performanţa academică, de cercetare și profesională 
a candidaţilor, un interes al acestora pentru cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, 
publicaţii în domeniu şi o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte 
obligatorie a procedurii de admitere. 

 În conformitate cu Metodologia de organizare și desfășurare a concursului de admitere 
la studiile universitare de doctorat din ANIMV (2020), (art. 16 – art. 19) (Anexa B.1.2.1) 
admiterea se realizează  în baza unor criterii de selecție care valorizează performanța academica, 
preocupările pentru cercetare, publicațiile pe care le are candidatul  înainte de admitere.  
Admiterea se face printr-un interviu cu o comisie de admitere,  în care evaluarea comisiei are o 
pondere de 50% din nota finală, iar evaluarea conducătorului de doctorat are o pondere de 50% 
din nota finală 

Indicatorul este îndeplinit 
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Indicatorul de performanță B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenților doctoranzi, inclusiv în 
urma renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, nu depășește 30%. 

La domeniul ISN din cadrul școlii doctorale a IOSUD ANIMV, acest indicator este 
complex din punct de vedere al analizei dar și din punct de vedere al scopurilor evaluării externe 
a programului de doctorat. Acest lucru este datorat necesității de a ține cont de situația la data de 
01.10 2015, când în evidența școlii doctorale erau 122 doctoranzi, dintre care 40 admiși chiar în 
acel an. La acel moment au existat mai multe semnalări aduse de către mass-media în atenția 
publică dar și provenite din interiorul structurii privind slaba calitate a studiilor doctorale, motiv 
pentru care conducerea ANIMV a început un amplu proces de transformare și luare a unor măsuri 
de creștere a calității. Astfel, dacă analizăm procentul de exmatriculări prin prisma numărului de 
studenți aflați în evidență la 01.10 2015, acest procent este foarte mare (peste 75%); dacă analizăm 
procentele pe ani universitari atunci acestea sunt în limita admisă, astfel: 
2015-2016 122 24 0,20 
2016-2017 97 3 0,03 
2017-2018 99 27 0,27 
2018-2019 76 24 0,32 
2019-2020 56 16 0,29 

 Din raportul de evaluare internă, precum și din anexa A.1.1-10, procentele prezente conduc 
la concluzia că acest indicator este neîndeplinit. Totuși, membrii comisiei de evaluare consideră 
că ar fi vorba despre posibilitatea unui calcul eronat, nefiind luați în considerare studenții deja 
existenți la data de 01.10 2015 ci doar pe cei admiși în acel an. Astfel, în timpul desfășurării vizitei 
au fost solicitate documente de clarificare, fiind primită anume ”Anexa a.1.1.-10 vizită”, în baza 
căreia au fost refăcute calculele într-un mod just, reprezentat mai sus. Dată fiind situația și 
contextul integral al acesteia, comisia de evaluare apreciază faptul că indicatorul este parțial 
îndeplinit, într-unul dintre anii universitari, anume 2018-2019, procentul maximal acceptat a fost 
depășit (32%). 
 
Recomandări: Implementarea unui sistem de evidență cât mai exactă a ieșirilor din 
programul de studii (fie prin prisma exmatriculării, retragerii sau obținerii titlului), care 
să includă detalii privind momentul în care acest lucru s-a întâmplat, alături de alte date 
relevante, în vederea facilitării analizei ulterioare a cauzelor care au determinat 
exmatricularea, cu scopul înțelegerii profunde și optimizării ratei de retenție a studenților. 

 
Indicatorul este  parțial îndeplinit. 

 
Criteriul B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat 

 
Standardul B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat 
pentru a îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări 
comportamentul etic în  
știință.  

 Programul de pregătire bazat pe studii universitare de doctorat cuprinde 4 discipline 
obligatorii si un număr de discipline opționale. În cadrul disciplinelor  obligatorii se regăsesc 
metodologia cercetării științifice și Etica și Integritatea academică. Celelalte discipline, obligatorii 
sau opționale sunt de specialitate oferind cunoștințe necesare derulării programului de doctorat și 
dezvoltării temelor tezelor de doctorat. 

 
4 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), 
respectiv 4 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, 
alin. (3) din Legea Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare. 
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Indicatorul de performanță B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare 
avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică 
a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al 
metodologiei cercetării   și / sau prelucrării statistice a datelor. 

 Conform Planului de învățământ al programului de studii universitare de doctorat, 
programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este planificat în semestrul I. În cadrul 
programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, toți studenții doctoranzi parcurg 
disciplina obligatorie, aspect relevat și în cadrul întâlnirilor organizate cu studenții și absolvenții 
ISN. Metodologia cercetării științifice și cel puțin 3 discipline relevante pentru domeniul de studii 
universitare de doctorat Informații și Securitate Națională: discipline obligatorii – Studii de 
intelligence, Studii de securitate; discipline opționale – Comunicare strategică, Analiza de 
intelligence, New-media și securitatea, Fenomenul terorist contemporan (Anexa B.2.1.1). De 
asemenea, în urma chestionarului aplicat studenților și absolvenților ISN, coroborat cu discuțiile 
purtate cu aceștia dar și cu angajatorii, se remarcă faptul că aceștia consideră disciplinele cuprinse 
în programul de pregătire universitară ca fiind relevante și necesare în parcursul lor academic și 
profesional (Întrebarea nr. 9 În ce măsură considerați că disciplinele de specialitate cuprinse în 
Programul de pregătire universitară avansată sunt relevante pentru cercetările întreprinse în 
calitate de student doctorand și pentru teza dvs. de doctorat?- aceștia arătându-se pozitivi: 83.3% 
declarând că În foarte mare măsură iar 16.7% că În mare măsură).  

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în 
cercetarea științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte 
în cadrul unei discipline predate în programul de pregătire. 

Conform Planului de  învățământ al programului de studii universitare de doctorat, 
programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este planificat  în semestrul I.  În 
cadrul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate, toți studenții doctoranzi 
parcurg disciplina obligatorie Etică și integritate academică,  în care sunt tematizate etica  în 
cercetarea științifică, dreptul de proprietate intelectuală, dreptul de autor, conduita și deontologia 
științifică și universitară (Anexa B.2.1.1). De asemenea, în urma chestionarului aplicat studenților 
și absolvenților ISN, coroborat cu discuțiile purtate cu aceștia, se remarcă faptul că studenții 
consideră conținutul disciplinei de Etică ca fiind relevant demersurilor lor (Întrebarea nr. 10 - În 
ce măsură considerați că disciplina Etică este relevantă pentru cercetarea dvs. și elaborarea tezei 
de doctorat?- aceștia arătându-se pozitivi: 83.3% declarând că În foarte mare măsură iar 16.7% 
că În mare măsură).  

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că 
programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, 
vizează ,,rezultatele învăţării", precizând cunoștințele, abilitățile şi responsabilitatea şi 
autonomia pe care studenţii doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei 
discipline sau   prin activităţile de cercetare5. 

În anexa A3.1.3, Curricula programului de studii universitare 2020-2023 sunt detaliate 
 

5 Sau prin ceea ce trebuie să cunoască, să înţeleagă şi să fie capabil să facă absolventul, în conformitate cu 
prevederile Metodologiei din 17 martie 2017 de înscriere şi înregistrare a calificărilor din învăţământul superior în 
Registrul Naţional al Calificărilor din Învăţământul Superior (RNCIS) (aprobată prin Ordinul 3475/2017 cu 
modificările și completările ulterioare). 
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prin fișele disciplinelor rezultatele învățării cu precizarea clară a cunoștințelor, abilităților și 
competențelor ce sunt vizate la finalul cursurilor.  

Planul de învățământ menționat este unul actual atât prin cunoștințele vizate prin 
disciplinele respective, dar și prin mecanismele de urmărire a progresului doctoranzilor, care au 
sarcini și primesc credite pentru activitatea științifică și pentru activitatea de diseminare, aspecte 
evidențiate și prin discuțiile cu studenții și absolvenții ISN respectiv conducătorii de doctorate.  

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, 
studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de 
îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris 
sau întâlniri regulate. 

Conform Regulamentului Școlii Doctorale ISN, Art. 31, studentul doctorand este 
 îndrumat de o comisie de  îndrumare, cu o componentă relativ constantă pe durata studiilor 
doctorale. Studentul doctorand este consultat de conducătorul de doctorat  în privința 
componenței comisiei, astfel  încât să beneficieze de cea mai competentă  îndrumare. Comisia de 
 îndrumare  întocmește procese verbale la susținerea referatelor de cercetare științifică și la 
avizarea tezei de doctorat pentru susținerea publică (Anexa 1.1-12 și Anexa B.2.1.4.-1; Anexa 
B.2.1.4.-2). De asemenea, în urma discuțiilor cu studenții și absolvenții ISN, conducătorii Școlii 
Doctorale și reprezentanții structurilor ANIMV, se constată eficacitatea, ciclicitate și consecvența 
acestor demersuri, element subliniat și prin intermediul chestionarului aplicat celor dintâi 
(Întrebarea nr. 13 În ce măsură beneficiați de sprijinul membrilor comisiei de îndrumare pentru 
activitatea dvs. de cercetare și realizarea tezei de doctorat (întâlniri online, întrevederi onsite, 
comunicare asincronă)? – fiind apreciată pozitiv: 66.7% declarând În foarte mare măsură, iar 
33.3% În mare măsură).  

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
 

Indicatorul de performanță B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre 
numărul de studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură 
îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 3:1. 

După cum s-a arătat și mai înainte în prezentul raport, în perioada evaluată a fost o mare 
fluctuație de studenți doctoranzi și conducători de doctorat ceea ce a generat pe parcursul anilor 
mai multe dificultăți în constituirea comisiilor de îndrumare, atât prin continuitatea membrilor cât 
și prin implicarea unui număr cât mai mare de cadre didactice. Astfel, analizând pe perioada 2015-
2020, raportul dintre studenți/cadre didactice  a fost unul ridicat, media pe această perioadă fiind 
de 4,3:1, dar având situații, îndeosebi în perioada 2015-2017, când acest raport a fost în mod 
constant mai mare datorită particularităților perioadei analizate. Comisia de evaluare, în baza 
documentației furnizate, nu a putut calcula în mod precis fluctuația anuală sau analiza în mod 
profund distribuția doctoranzilor și a cadrelor didactice care asigură îndrumarea pe fiecare an în 
parte, în special datorită schimbărilor conducătorilor de doctorat și implicit a celor survenite în 
cadrul comisiilor.  

Începând cu anul universitar 2018-2019 se remarcă o oarecare stabilitate la nivelul 
comisiilor de îndrumare, dar având în vedere scăderea numărului de conducători de doctorat 
precum și a numărului de cadre didactice, raportul nu a putut fi radical îmbunătățit.  

La momentul vizitei, pentru anul universitar 2021-2022, acest aspect a putut fi real 
ajustat, astfel încât raportul este de 1,93:1 (29 studenți doctoranzi : 15 cadre didactice și 
cercetători științifici) < 3:1 Situația actuală pentru fiecare student doctorand și pentru fiecare 
comisie de  îndrumare în parte este prezentată  în Anexa. bis 1.1-12. 
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Recomandări: Trendul actual al constituirii comisiilor de îndrumare să fie păstrat, 

în special în vederea consolidării raportului față de studenți ce beneficiază de îndrumare 
printr-un număr ridicat de cadre didactice și cercetători ce prezintă experiență și renume în 
domeniul vizat. Totodată, este indicat ca membrii unei comisii de îndrumare să fie atent 
repartizați, astfel încât fiecare dintre acestea să fie alcătuite din ambele categorii (cadre 
didactice/cercetători), pentru a asigura menținerea unor performanțe doctorale crescute pe 
tot cuprinsul parcursului academic.  

 
Indicatorul îndeplinit 

 
Criteriul B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora 

 
Standardul B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin prezentări la 
conferințe științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi 
de servicii.  

 Studenții doctoranzi au în baza planului de pregătire individuală și în temeiul prevederilor 
programul de cercetare științifică obligația de a publica un număr de 4-6 articole/conferințe. Mai 
mult, prin intermediul criteriilor actuale de conferire a titlului de doctor impuse de IOSUD 
ANIMV, pentru obținerea unui calificativ superior este necesară publicarea de articole în reviste 
relevante pe plan național și cotate internațional. În general doctoranzii au publicat în reviste ale 
instituțiilor de învățământ superior din România și cel mai mult în revistele ANIMV.  
 

Indicatorul de performanță B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o 
altă contribuţie  relevantă per student doctorand care a obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani. 
Din această listă, membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel 
de articole/contribuţii relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 
dintre         articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat. 

 În programul de cercetare al fiecărui student doctorand este prevăzută obligativitatea 
publicării unui număr de 4-6 articole în reviste și/sau la conferințe științifice din domeniu sau 
domenii conexe. În perioada supusa evaluării (octombrie 2015 – septembrie 2020), au susținut 
tezele de doctorat un număr de 17 studenți doctoranzi. Fiecare student doctorand absolvent a 
realizat numărul de articole științifice prevăzut în programul individual de cercetare, element 
confirmat prin analiza Anexei B.3.1.1.. Comisia a analizat, prin verificarea bazelor de date publice, 
în mod aleatoriu 5 articole publicate (Stoian Karadeli Andreea – Viitorul NATO: adaptabilitatea 
și capacitatea de a transforma crizele în oportunități – Pulsul Geostrategic, 2019; Oprea Tudor 
Ana-Maria – America Latină – model de dezvoltare economică – Revista de Științe Militare, 2013; 
Dinulescu Iulian – Security risks generated by behavior of religious fanatics – AFT Sibiu, 2018; 
Tropotei Teodor – Criticism against the intelligence Cycle – 2018; Popa Adrian – Cele două 
canale și potențiala lor utilitate pentru NATO în istmul ponto-baltic – GMR, 2020), dintre acestea 
putându-se remarca cunoaștere în domeniu și de specialitate, logică în prezentarea rezultatelor 
precum și aplicarea metodelor de culegere și interpretare a datelor.   

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță* B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-
doctoranzi care și- au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv 
cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în 
țară sau în străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale 
în perioada evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 



22 

 

 

În perioada supusa evaluării (octombrie 2015 – septembrie 2020), au susținut tezele de 
doctorat un număr de 17 studenți doctoranzi. Fiecare student doctorand absolvent a realizat cel 
puțin câte un articol  la conferințe și alte manifestări științifice prevăzut în programul individual 
de cercetare (Anexa B.3.1.2.) 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Standardul B.3.2. școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți științifici 
externi în comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat.  

Se respectă prevederile legale privind compunerea comisiei de susținere publică a tezei de 
doctorat, astfel încât fiecare comisie are cel puțin 2 referenți din afara IOSUD ANIMV, iar în 
ultimii doi ani chiar și 3. 
 

Indicatorul de performanță* B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent 
provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să 
depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an. 

În perioada supusa evaluării (octombrie 2015 – septembrie 2020), au susținut tezele de 
doctorat un număr de 17 studenți doctoranzi. Fiecare comisie de susținere publică a fost astfel 
constituită  încât un referent oficial extern să nu participe la mai mult de 2 (două) comisii de 
susținere publică pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat (Anexa B.3.2.1.). 

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță* B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui 
anumit referent   științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care 
se organizează   susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același 
domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin raportare 
la situația  înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat 
evaluat au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani. 

  Raportul dintre numărul total al tezelor alocate unui referent științific extern și numărul 
total al tezelor de doctorat – 17 – susținute în domeniul de studii universitare de doctorat în cadrul 
Școlii Doctorale ISN, în perioada supusă evaluării (octombrie 2015 – septembrie 2020), este de 
minim 0,06 și maxim 0,12 < 0,3 (Anexa B.3.2.2.) 

 
Indicatorul este îndeplinit 

 

Domeniul C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 
 Politica de asigurare a calității se bazează pe activitatea științifică a conducătorilor de 
doctorat și a studenților doctoranzi, pe proceduri transparente și echitabile de evaluare. Evaluarea 
presupune autoevaluarea și evaluarea de către studenții doctoranzi. Infrastructura și logistica 
necesare desfășurării activității de cercetare doctorală și procedeele și normele subsecvente pe 
baza cărora se organizează studiile universitare de doctorat sunt prevăzute în Regulamentul Școlii 
Doctorale (2015 și 2019). Procedurile, beneficiarii și responsabilitățile actorilor instituționali 
participanți la procesul de evaluare sunt stabilite și se aplică conform Metodologiei de asigurare și 
evaluare a calității corpului profesoral din Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul”. 
 

Criteriul C.1. Existența și derularea periodică a sistemului de asigurare internă a calității 
 
 Sistemul de asigurare a calității serviciilor educaționale furnizate de  Academia  Naţională  
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de  Informaţii „Mihai  Viteazul”  cuprinde o  structură organizaţională, precum şi un ansamblu de 
reguli şi principii referitoare la: 
a.   politicile, strategiile şi procedurile necesare asigurării calităţii; 
b.    mecanismele   de   aprobare,   evaluare  periodică  şi  monitorizarea programelor de studii; 
c. evaluarea studenţilor pe baza unor criterii, reguli sau proceduri bine cunoscute şi aplicate 
consecvent;     
d.   asigurarea calităţii corpului profesoral; 
e.   asigurarea resurselor didactice adecvate fiecărui program de studiu cuprins în oferta 
educaţională a Academiei; 
f. asigurarea  accesului  studenţilor/ cursanţilor  la  resursele informaţionale; 
g.    colectarea, folosirea şi analizarea informaţiilor în scopulasigurării unui management eficient 
al programelor de studii; 
h.   publicarea informaţiilor actualizate, imparţiale şi obiective referitoare la calitatea programelor 
de studii. 
 Sistemul de asigurare a calității din ANIMV este structurat astfel: 
 Componenta managerială: Rectorul   /   comandantul Academiei ;    Senatul  Academiei; 
Comisia  pentru  evaluarea  şi  asigurarea  calităţii (C.E.A.C) – este numită de către Senatul 
Academiei şi este formată din prorectorul pentru învăţământ (desemnat  de  către  rectorul  
Academiei  pentru  conducerea operativă a sistemului de asigurare a calităţii), cadre didactice, 
reprezentanţi ai studenţilor  şi  cursanţilor, reprezentanţi   ai   personalului   auxiliar şi administrativ, 
precum şi ai angajatorilor. 
 Componenta executivă: decanii; Consiliile facultăților; Consiliul școlii doctorale; șefii 
departamentelor/ Directorul școlii doctorale; cadrele didactice 
 

Standardul C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru asigurarea 
internă a calităţii relevante.  

 IOSUD ANIMV aplică o procedură de evaluare și monitorizare periodică a Școlii 
Doctorale Informații și Securitate Națională, prevăzută în Regulamentul privind organizarea și 
desfășurarea studiilor universitare de doctorat în Academia Națională de Informații „Mihai 
Viteazul” (2020) (Sect. 6 Asigurarea calității studiilor universitare de doctorat) (Anexa 1.4-1). 
Școala Doctorală ISN este evaluată la fiecare 5 ani (art. 40). Activitatea conducătorilor de doctorat 
este evaluată o dată la 5 ani, conform Regulamentului Școlii Doctorale (2019) art. 25, al. (5) 
(Anexa 1.4-2) și în conformitate cu Metodologia privind evaluarea internă a performanțelor 
conducătorilor de doctorat ai Școlii Doctorale „Informații și Securitate Națională” (art. 36) (Anexa 
1.4-3). 
 

Indicatorul de performanță C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se încadrează domeniul de studii 
universitare de doctorat face dovada desfășurării constante a procesului de evaluare şi 
asigurare internă a calităţii acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată şi aplicată la 
nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu: 

a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor de doctorat:  Activitatea științifică a 
conducătorilor de doctorat din este evaluată o dată la cinci ani, conform normelor legale. 
Procedură de evaluare și monitorizare internă a evoluției activității științifice a 
conducătorilor de doctorat este prevăzută în Regulamentul Școlii Doctorale, art. 10. 
Dovezi ale derulării activităților de evaluare periodică sunt prezentate în (a rămas 
întreruptă această afirmație!) 

b) infrastructura şi logistica necesare desfășurării activității de cercetare: Activitatea de 
cercetare doctorală este asigurată corespunzător, prin acces la bazele de date și prin 
implicarea conducătorilor de doctorat și a studenților doctoranzi în proiecte de cercetare 
ale Institutului Național de Studii de Intelligence și în activitățile laboratoarelor de 
specialitate ale IOSUD ANIMV. 
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c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale: Studiile 
universitare de doctorat sunt organizate în concordanță cu prevederile Legii Educației 
Naționale (Legea 1/2011), Codului Studiilor Universitare de Doctorat (HG 681/2011), 
Regulamentului IOSUD ANIMV și a Regulamentului Școlii Doctorale ISN. În 
planificarea și organizarea programului de studii universitare de doctorat se ține cont de 
Ordinele MEN cu incidență asupra studiilor doctorale. 

d) activitatea științifică a studenților doctoranzi: Activitatea științifică a studenților 
doctoranzi din domeniul de studii universitare de doctorat Informații și Securitate 
Națională se desfășoară în conformitate cu Programul individuale de cercetare în vederea 
elaborării tezei de doctorat. Programul individual de cercetare este întocmit de fiecare 
student doctorand, este avizat de conducătorul de doctorat și aprobat de directorul Școlii 
Doctorale, în urma validării acestuia în Consiliul Școlii Doctorale ISN. În cadrul acestui 
program sunt prevăzute obligațiile studenților privind publicarea, respectarea normelor 
de etică și integritate precum și cele referitoare la calitatea tezei de doctorat. Pe timpul 
vizitei la instituție am verificat în biblioteca Academiei existența rapoartelor de cercetare 
precum și articole publicate de studenți doctoranzi. Totodată, conform analizei Anexei 
B.3.1.1. și B.3.1.2. se observă o indexare și monitorizare coerentă a activității studenților 
de-a lungul parcursului lor academic. 

e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenților doctoranzi:  
Programul de pregătire bazat pe studii avansate se desfășoară, conform prevederilor din 
HG nr. 681/2011, pe parcursul primului semestru al programului de studii universitare de 
doctorat. Programul prevede parcurgerea de către toți studenții doctoranzi a unui număr 
de discipline obligatorii și opționale, care se evaluează în cadrul sesiunii de examene și 
se creditează. Conform Planului de învățământ se studiază următoarele discipline: 
Metodologia cercetării științifice, Etica și integritate academică, Studii de intelligence, 
Studii de securitate, Comunicare strategică, Analiză de intelligence, New-media și 
securitatea, Fenomenul terorismului contemporan. 

f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite 
manifestări, publicarea de articole ș.a.m.d.) și de consiliere puse la dispoziția 
studenților doctoranzi.  Studenții doctoranzi pot primi burse sociale sau burse de studii 
(Anexa C.1.1.1-f1), mobilități de studii sau de practică asigurate prin programul 
Erasmus+ (Anexa C.1.1.1-f2); au acces la serviciile sociale (medicale, de hrănire, 
sportive) gratuite, puse la dispoziție de ANIMV; au acces la biblioteca ANIMV, la baze 
de date asigurate prin abonament de ANIMV; au acces la internet și au conturi personale 
prin platforma educațională animv.ro. Studenții doctoranzi au acces la serviciile de 
consiliere psihologică gratuită asigurată de ANIMV. Coordonatorii de doctorat asigură 
consilierea pentru prospectarea carierei universitare sau de cercetare științifică.  
 Totuși, din cauza specificului instituțional, doctoranzii nu pot primi în mod direct sprijin 
pentru mobilități, cu excepția celor care sunt la buget și sunt angajați ai ANIMV pe 
durata studiilor. 

 
Recomandări:  Extinderea cadrului organizatoric de evaluare și asigurare internă a calității, 
astfel încât analizele și datele colectate în mod constant, în special cele ce vizează activitatea 
studenților doctoranzi și serviciile de sprijin puse la dispoziția lor, să poată fi indexate în 
formate ce permit identificarea facilă a unor elemente optimizabile (ex. resurse financiare 
pentru sprijinirea doctoranzilor, baze materiale, acțiuni de formare profesională etc.) pentru 
fundamentarea strategiilor de dezvoltare viitoare.  

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță* C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt 
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implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum şi nivelul 
general de satisfacţie faţă de programul de studii universitare de doctorat, ale studenţilor 
doctoranzi, în vederea îmbunătățirii continue a proceselor academice şi administrative. În 
urma analizei rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de 
măsuri. 

 Conform prevederilor Regulamentului SDISN (2015 – Art. 22/25; 2019 – Art. 10), ROF 
SDISN (2021 – Art. 12), Procedurii de evaluare a activității și performanțelor în SDISN (2021 – 
Art. 5 – 8), aprecierea programului de studii universitare de doctorat de către studenții doctoranzi 
se realizează la sfârșitul fiecărui an universitar, prin procedurile specifice de evaluare a 
programelor de studii aplicate de structura de management a calității de la nivelul ANIMV. 
Studenții doctoranzi sunt încurajați să își exprime aprecierile față de programul de studii 
universitare de doctorat în structurile de conducere universitară din care fac parte și cu orice altă 
ocazie, prin intermediul reprezentanților sau cu asistența conducătorilor de doctorate.  

Totuși, în urma discuțiilor purtate cu studenții și absolvenții ISN, conducerea Școlii 
Doctorale, reprezentanți ai CEAC și altor structuri ale ANIMV, la care se adaugă analiza 
documentelor furnizate în timpul vizitei, platformei online a instituției și detalierii furnizate ca 
urmare a cererii de clarificare, se remarcă faptul că mecanismele de identificare continuă a nevoilor 
și gradului de satisfacție al studenților sunt existente, însă acestea nu performează la capacitate 
maximă.  

 
Recomandări: Se consideră favorabilă operaționalizarea mai eficientă a proceselor de 
monitorizare ciclică a nevoilor și nivelului de satisfacție al studenților, prin implementarea 
unor noi soluții digitale; acestea vizând simplificarea, uniformizarea, transparentizarea, 
automatizarea, diseminarea crescută, etc. a întregului proces.  
 Totodată, poate fi oportună asigurarea accesului liber, cu respectarea normelor de 
protecție a datelor private aferente tuturor părților implicate, la rezultatele acestor 
monitorizări cât și la planurile de măsuri ce au fost elaborate.  
 

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învățare 
 
La nivelul IOSUD ANIMV, toate informațiile necesare candidaților, studenților  sau terților sunt 
publicate pe site-ul https://animv.ro. Doctoranzii au acces la resursele documentare atât în mod 
direct prin biblioteca ANIMV cât și în format electronic prin cursurile ce pot fi puse la dispoziție 
în format electronic în cadrul sistemelor ce compun suita Google Education. 

Standardul C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, 
respectiv informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic.  
 
La nivelul IOSUD ANIMV, toate informațiile necesare candidaților, studenților  sau terților 
sunt disponibile în format digital prin intermediul platformei online a instituției la adresa 
https://animv.ro.   

 
Indicatorul de performanță C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de 
învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția 
datelor, informații precum: 

a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
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d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere publică 
a tezei; 

e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; 
f) profilul științific și ştiinţific, ariile tematice / temele de cercetare ale conducătorilor de 

doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora; 
g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 
h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; 
i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum 

și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii. 
 

Toate regulamentele și metodologiile de organizare și funcționare a studiilor doctorale din 
ANIMV, alături de informații conexe, se regăsesc pe pagina web a instituției la adresa 
https://animv.ro/documente-utile-2/, conform imaginii de mai jos, realizată pe durata 
vizitei. Totuși, se constată faptul că elementele și informațiile nu sunt grupate sau structurate 
într-un mod care să faciliteze accesarea, necesitând un timp relativ îndelungat de căutare.  

 
 
Recomandări: Reconfigurarea arhitecturii de ”front-end” a platformei ANIMV, 
restructurarea meniurilor și a metodei de indexare a conținutului paginilor, 
instrumentalizarea unor ”pathways” sau mecanisme de căutare-găsire-redirecționare 
astfel încât să fie facilitat, prin conectori logici, accesul rapid al utilizatorilor la informații 
utile. 
 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Standardul C.2.2. IOSUD / școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele 
necesare derulării studiilor doctorale.  

 Studenții doctoranzi înmatriculați în cadrul domeniului ISN au acces la toate resursele de 
documentare, informare, experimentare etc de care dispune ANIMV. la unele din aceste resurse, 
îndeosebi laboratoare sau surse de informare au acces doar in limita nivelului de acces la 
informații clasificate. 
 

Indicatorul de performanță C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă 
cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat. 
 

ANIMV, în calitate de IOSUD, pune la dispoziția studenților doctoranzi infrastructura 
necesară pentru parcurgerea programului de pregătire prin studii avansate, precum și pentru 
programul individual de cercetare. În acest sens, studenții doctoranzi au acces la baza 
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documentară a bibliotecii centrale a ANIMV, la biblioteca INSI, precum și la varianta on line, la 
periodicele (Anexa C.2.2.1.): 

- ANTHROPOLOGY NOW 
- CRITICAL STUDIES ON SECURITY 
- EUROPEAN JOURNAL OF SOCIOLOGY 
- FAR EASTERN AFFAIRS 
- JOURNAL FOR THE STUDY OF RADICALISM 
- PSIHOLOGIA SOCIALĂ 
- PUBLIC INTEGRITY 
- REVIEW OF INTERNATIONAL STUDIES 
- SOCIOLOGIE ROMÂNEASCĂ 
- STRATFOR 
- THE ECONOMIST 

Pentru studenții doctoranzi care desfășoară activități în cadrul ANIMV este asigurat accesul la 
biblioteca virtuală a Academiei și la bazele de date științifice din platforma ANELIS. Toate aceste 
aspecte, relevate prin analiza documentelor, au fost accentuate în urma discuțiilor susținute cu 
studenții și absolvenții ISN, respectiv chestionarul aplicat acestora (Întrebarea nr. 5 În ce măsură 
v-a fost facilitat accesul la baze de date internaționale pentru consultarea unor surse bibliografie 
în domeniu, în mod gratuit? – arătându-se pozitivi: 66.7% declarând În mare măsură iar 33.3% În 
foarte mare măsură), conducătorii de doctorat, reprezentanții structurilor ANIMV, respectiv 
documentele doveditoare furnizate de către aceștia ca și clarificare (ex. facturi și PV-uri ANELIS). 

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un 
sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice 
existente. 
 

Studenții doctoranzi au acces la cerere la aplicația de verificare similitudine 
sistemantiplagiat.ro, fără costuri. Dovezi ale utilizării acestui program se regăsesc în anexele  
A.1.1.1-a2 și A.1.2.2-1, aspect confirmat și în urma discuțiilor avute cu conducătorii de doctorate, 
studenții și absolvenții ISN, reieșind și în urma chestionarului aplicat acestora din urmă (Conform 
întrebării nr. 3 – În ce măsură aveți acces în mod gratuit, la cerere, la un sistem electronic de 
verificare a gradului de similitudine a lucrărilor științifice/tezei de doctorat cu alte creații 
științifice sau artistice existente?  - aceștia situându-se în mod pozitiv: 33.3% declarând În foarte 
mare măsură, 50% În mare măsură și doar 16.7% În măsură medie).  

 
Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de 
cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din cadrul 
școlii doctorale, conform unor reglementări interne. 
 

 IOSUD ANIMV pune la dispoziția studenților doctoranzi infrastructura necesară și 
specifică domeniului de studii universitare de doctorat Informații și Securitate Națională pentru 
parcurgerea programului de pregătire prin studii avansate, precum și pentru programul individual 
de cercetare. În acest sens, Școala Doctorală ISN asigură spațiile necesare pentru desfășurarea 
activităților didactice din cadrul programului de pregătire avansată, având două săli de curs care 
sunt dotate cu aparatura didactică necesare: calculatoare, videoproiectoare, imprimante. Studenții 
doctoranzi ai Școlii Doctorale ISN au acces condiționat de regulile de acces la informații 
clasificate, specifice SRI, în spațiile INSI, CNMSI, în laboratoarele de studii și de simulare ale 
ANIMV. Accesul la bibliotecile ANIMV, cât și la spațiile de lucru virtuale ale acestora, este liber 
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și nelimitat de regulile de acces la informații clasificate. 
 Aceste aspecte au fost confirmate și în timpul discuțiilor purtate cu studenții și absolvenții 
ISN, cât și prin intermediul chestionarului aplicat (Întrebarea nr. 4 În ce măsură aveți acces la 
laboratoare/spații de cercetare sau alte facilități din cadrul ANIMV, respectiv centre de 
cercetare/unități experimentale pentru desfășurarea activității de cercetare? arătându-se pozitivi: 
33.3% declarănd că În foarte mare măsură, 50% În mare măsură și 16.7% În mică măsură).  
 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Criteriul C.3. Gradul de internaționalizare 
 

Standardul C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de 
internaționalizare a studiilor doctorale.  
 

 IOSUD ANIMV are o strategie de internaționalizare a studiilor de doctorat pe care o 
aplică prin intermediul Regulamentului IOSUD ANIMV privind încheierea acordurilor de cotutelă 
(Anexa C.3.1.1.). Dat fiind specificul activității IOSUD ANIMV și limitările impuse de cadrul 
normativ care reglementează organizarea și activitatea instituției, până în 2017 nu au fost realizate 
acorduri de internaționalizare a pregătirii doctorale. Începând cu anul 2017 în Școala Doctorală 
ISN sunt înmatriculați studenți doctoranzi care provin din țări membre ale UE sau din state terțe.
  
 

Indicatorul de performanță* C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate 
acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii 
care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi 
și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel 
puțin  35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o 
altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD 
elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de 
studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, 
care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior. 

  
 ANIMV, în colaborare cu un consorțiu format din alte entități universitare de cercetare – 
Universitatea din Malta, Universitatea Norvegiană de Științe și Tehnologii, Universitatea 
Groningen (Olanda), Universitatea Edith Cowan (Australia), Institutul Olandez de Criminalistică, 
Consiliul Național de Cercetare (Italia) –, organizează din 2017 programul doctoral ESSENTIAL, 
un program de studii de tip European Joint Doctorate (EJD), ce urmărește obținerea excelenței în 
domeniul studiilor universitare și încurajează dezvoltarea de proiecte de cercetare inovatoare, 
asociate unor probleme complexe din domeniul științelor securității. Conceptele de noutate pentru 
Școala doctorală sunt cele de multidisciplinaritate (drept – IT&C – securitate națională), mobilitate 
și experiență internațională. 
 O teză de doctorat a fost susținută public în Școala Doctorală, în anul 2015, în fata unei 
comisii din care a făcut parte ca referent oficial un profesor al Universității din Malta (Anexa 
C.3.1.1.-1.). Din numărul total de 56 studenți doctoranzi aflați în programul de pregătire doctorală, 
un număr de 30 studenți doctoranzi au participat la conferințele internaționale cu prezentarea unor 
comunicări științifice, ceea ce reprezintă 53,57%>20% (Anexa B.3.1.1 și B.3.1.2.). 
Mai mult, în urma discuțiilor purtate cu studenții și absolvenții ISN, respectiv a chestionarului 
aplicat acestora (Întrebarea nr. 7 Ați avut posibilitatea să participați într-un schimb de 
mobilitate/alte stagii de mobilitate pe durata studiilor doctorale? la care aceștia se arată pozitiv: 
50% declarând Într-o foarte mare măsură, 16.7% În mare măsură și 33.3% În măsură medie) se 
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constată faptul că, deși relativ limitate ca spectru, durată sau scop, oportunitățile în afara granițelor 
țării sunt cunoscute și accesibile studenților. 
 
 Recomandări: Se consideră optimă continuarea demersurilor existente și 
accentuarea eforturilor de extindere a rețelei de parteneriate internaționale pe care instituția 
le are, astfel încât doctoranzii și corpul profesoral al ISN să poată beneficia în continuare de 
un spectru și mai larg, ca durată, scop și împărțire geografică, de oportunități academice și 
profesionale în afara țării, respectiv rata celor care se implică în aceste demersuri să rămână 
una ridicată. 
 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Indicatorul de performanță C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, 
inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea 
unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. 
 

 IOSUD ANIMV și Școala Doctorală în domeniu de studii doctorale Informații și Securitate 
Națională susține și încurajează organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, prin 
aplicarea Regulamentului IOSUD ANI privind încheierea acordurilor de cotutelă (Anexa C.3.1.1.). 
Din anul 2017, în IOSUD ANIMV funcționează un program de doctorat în cotutelă internațională, 
la care participă: Universitatea din Malta, Universitatea Norvegiană de Științe și Tehnologii, 
Universitatea Groningen (Olanda), Universitatea Edith Cowan (Australia), Institutul Olandez de 
Criminalistică, Consiliul Național de Cercetare (Italia). Din partea Școlii Doctorale, prof.univ.dr. 
Irena CHIRU participă în calitate de conducător de doctorat în cotutelă. În cadrul programului de 
conferințe ale Școlii Doctorale, studenții doctoranzi au avut posibilitatea de a audia prelegeri ale 
unor cadre didactice din străinătate. Toate aceste elemente au fost observate și prin analiza 
platformei online a instituției (https://animv.ro/scoala-doctorala/), analiza contractelor de studii ale 
doctoranzilor furnizate ca și documentație de clarificare (Art. 3 respectiv 6.1.), reieșind în paralel 
și în urma discuțiilor purtate cu absolvenții și studenții ISN, conducătorii de doctorat și întâlnirile 
cu reprezentanții Școlii Doctorale și ai structurilor ANIMV. 
 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Indicatorul de performanță C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor 
doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale 
pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în 
comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.). 
 

 Datorită activității educaționale specifice a ANIMV și a limitărilor impuse de cadrul de 
reglementare care guvernează organizația și activitatea instituției, doar 6 doctoranzi provenind din 
țările membre ale UE sau țări extra-comunitare au fost înscriși până acum. Aceleași limitări 
împiedică ANIMV să încheie acorduri de mobilitate pentru doctoranzi și personalul didactic cu 
universități străine sau să participe la târguri educaționale pentru a recruta doctoranzi străini. 
Profesorii din consorțiul ESENTIAL au fost invitați să țină prelegeri în cadrul programului de 
conferințe al Școlii Doctorale, iar doctoranzii au avut ocazia să audieze prelegeri ale unor 
specialiști renumiți în doctorat din străinătate. Totuși, datorită activității specifice a ANIMV și a 
limitărilor impuse de cadrul de reglementare care guvernează activitatea, conducătorii de doctorat 
ai Școlii Doctorale au o experiență internațională relativ limitată ca supervizori, profesori invitați 
sau cercetători invitați. Aspecte au fost accentuate și în urma discuțiilor purtate cu studenții și 
absolvenții ISN, conducătorii de doctorat, reprezentanții Școlii Doctorale și angajatorii din 
domeniu. 
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 Recomandări: În limitele impuse cadrul legislativ respectiv specificul activității 
ANIMV, identificarea și valorificarea posibilităților de internaționalizare concretă a unor 
părți sau activități din cadrul programelor doctorale. 
 

Indicatorul este parțial îndeplinit 
 

IV. Analiza SWOT 
 

Puncte tari: 
• Bună organizare a studiilor doctorale; 
• Bază legală adecvată;  
• Curriculum bine structurat; 
• Profesori cu expertiză în aria lor;  
• Bază materială extinsă;  
• Rată de digitalizare ridicată;  
• Capacitate ridicată de formare 

profesională; 
• Capabilități ridicate de cercetare și 

inovare, inclusiv prin participarea directă 
a studenților; 

 Puncte slabe: 
• Numărul redus al conducătorilor de 

doctorat;  
• Numărul redus cadre didactice sau de 

cercetare  în comisiile de îndrumare; 
• Internaționalizare și externalizare 

limitate;  
• Implicarea relativ scăzută a studenților 

în procesele decizionale și de 
management; 

Oportunități: 
• Dezvoltarea în continuare a domeniului 

studiilor doctorale; 
• Extinderea și consolidarea cooperării 

internaționale;  
• Creșterea numărului total de teze 

susținute; 
• Dezvoltarea strategică a unei rețele de 

parteneriate academice naționale; 
• Extinderea oportunităților de formare 

profesională specializată și integrare în 
câmpul muncii; 

• Extinderea ariilor de cercetare și 
inovare, în special prin implicarea 
doctoranzilor;  

• Consolidarea bazei materiale prin lucrări  
în limbi de circulație internațională;  

• Integrarea de soluții digitale multi-
platformă mai avansate și armonizarea 
celor deja existente;  

• Consolidarea mecanismelor de 
implicare activă a studenților în procese 
decizionale și de management; 

Amenințări: 
• Limitările impuse de specificul 

domeniului cooperării internaționale și 
inter-instituționale;  

• Lipsa bugetului de stat pentru finanțarea 
studiilor;  

• Presiuni provenite de la anumite entități 
mediatice și din partea unor 
reprezentanți ai mediului academic de 
includere al domeniului ISN în alte 
domenii de doctorat cum ar fi Studii de 
Securitate;  

• Limitări în ceea ce privește actualizarea 
fondului de carte, în special cu lucrări  și 
documente în alte limbi, datorită 
specificului activității; 

• Limitările impuse de către specificul 
domeniului în ceea ce privește aria de 
activități profesionale și academice 
disponibile studenților.  
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V. Sinteza calificativelor acordate și a recomandǎrilor 

 

Nr. 
Crt. 

Tip 
indicato

r 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificati
v Recomandări 

1.  IP 

A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice 
şi aplicarea acestora la nivelul şcolii 
doctorale din care face parte domeniul de 
studii universitare de doctorat:    
   a) regulamentul școlii doctorale;  

b) metodologia de desfăşurare a alegerilor 
pentru funcţia de director al Consiliului 
Școlii Doctorale (CSD), precum și a 
alegerii de către studenți a 
reprezentantului în CSD, şi dovezi ale 
derulării acestora; 
c) metodologii de organizare şi 
desfăşurare a studiilor universitare de 
doctorat (de admitere a studenţilor 
doctoranzi, de finalizare a studiilor 
universitare de doctorat); 
d) existenţa mecanismelor de 
recunoaştere a calităţii de conducător de 
doctorat şi de echivalare a doctoratului 
obţinut în alte state; 
e) structuri de conducere funcţionale 
(Consiliul şcolii doctorale), dovedind 
inclusiv regularitatea convocării 
şedinţelor; 
f) contractul de studii universitare de 
doctorat; 
g) proceduri interne de analiză şi 
aprobare a propunerilor privind tematica 
programului de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate. 

Îndeplinit  

2.  IP 

A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale 
include criterii, proceduri și standarde 
obligatorii pentru aspectele specificate în 
art. 17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului 
nr. 681/2011 privind aprobarea Codului 
studiilor universitare de doctorat, cu 
modificările și completările ulterioare. 

Îndeplinit  

3.  IP 

A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui 
sistem informatic adecvat pentru evidența 
studenților doctoranzi și a parcursului lor 
academic. 

Îndeplinit 

Totodată, luând act de anumite limitări, pe care 
instrumentele incluse în suita de servicii Google 
Education le prezintă, în raport cu exigențele unei 
evidențe a activității doctoranzilor, comisiilor, 
diseminării etc. (realizate în mod securizat, optimizat, 
multi-platformă și în timp real), recomandăm IOSUD 
ANIMV să implementeze soluții digitale specializate în 
managementul educațional mai versatile. 

4.  IP 

A.1.2.2. Existența și utilizarea unui 
program informatic și dovezi ale utilizării 
sale pentru verificarea procentului de 
similitudine în toate tezele de doctorat. 

Îndeplinit 

Achiziționarea a mai multor instrumente specializate, 
care să includă posibilitatea verificării lucrărilor și în alte 
limbi de circulație internațională, pentru a ridica nivelul 
de acuratețe al rapoartelor de similitudine. De asemenea, 
se recomandă ca lucrările verificate să fie incluse în baza 
internă, astfel încât să se poată face verificări de acest gen 
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într-un bazin de lucrări științifice din aceleași domeniu. 
 

Totodată, în vederea eficientizării acestui demers, poate 
fi oportună integrarea instrumentelor de similitudine în 
sistemul informatic destinat studenților, astfel încât 
verificarea materialelor să poată fi realizată de către 
aceștia în mod independent și în timp real. 

5.  IP 

A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de 
cercetare sau de dezvoltare instituțională / 
resurse umane în implementare la 
momentul depunerii dosarului de 
autoevaluare, per domeniu de studii 
doctorale sau existența a cel puțin 2 
granturi de cercetare sau de dezvoltare 
instituțională / resurse umane per domeniu 
de studii doctorale obținute de conducătorii 
de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 
5 ani. Granturile abordează teme relevante 
pentru domeniul respectiv și, de regulă, se 
desfășoară cu implicarea studenților 
doctoranzi. 

Îndeplinit  

6.  IP * 

A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi 
existenți în momentul evaluării, care 
beneficiază pentru minimum șase luni și de 
alte surse de finanțare decât finanțarea 
guvernamentală, prin burse acordate de 
persoane fizice sau juridice sau sunt 
susținuți financiar prin granturi de cercetare 
sau de dezvoltare instituțională / resurse 
umane, este cel puțin 20%. 

Îndeplinit  

7.  IP * 

A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor 
aferente granturilor doctorale obținute de 
universitate prin contract instituțional și 
prin taxe de școlarizare încasate de la 
studenții doctoranzi de la forma de 
învățământ cu taxă se utilizează pentru a 
deconta cheltuielile de formare profesională 
ale doctoranzilor (participarea la conferințe, 
școli de vară, cursuri, stagii în străinătate, 
publicare de articole de specialitate sau alte 
forme specifice de diseminare etc.). 

Parțial 
îndeplinit 

Se consideră oportună, în raport de complementaritate 
cu eforturile instituționale deja întreprinse, atât 
extinderea cât și eficientizarea mecanismelor și 
proceselor de susținere financiară directă a demersurilor 
specifice de formare profesională a doctoranzilor, în 
special în ceea ce privește facilitarea implicării active a 
acestora în cadrul activităților externe instituției, sau 
chiar în afara mediului autohton, inclusiv a demersurilor 
ce țin de sfera digitală. 

8.  IPC 

A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a 
școlii doctorale permit realizarea 
activităților de cercetare, în domeniul 
evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele 
asumate (calculatoare, software specific, 
aparatură, echipamente de laborator, 
bibliotecă, acces la baze de date 
internaționale etc.). Infrastructura de 
cercetare și oferta de servicii de cercetare 
sunt prezentate public prin intermediul unei 
platforme de profil. Se va evidenția, în mod 
distinct, infrastructura de cercetare descrisă 
mai sus, achiziționată și dezvoltată în 
ultimii 5 ani. 

Îndeplinit  

9.  IPC 
A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat 
își desfășoară activitatea minimum trei 
conducători de doctorat și cel puțin 50% 

Îndeplinit  
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dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) 
îndeplinesc standardele minimale 
CNATDCU aflate în vigoare la momentul 
realizării evaluării, necesare și obligatorii 
pentru obținerea atestatului de abilitare. 

10.  IP * 

A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii 
de doctorat din domeniul de doctorat 
evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, 
angajați cu încheierea unui contract de 
muncă pe perioadă nedeterminată. 

Îndeplinit  

11.  IP 

A.3.1.3. Disciplinele din programul de 
pregătire bazat pe studii universitare 
avansate aferente domeniului sunt susținute 
de cadre didactice sau cercetători care au 
calitatea de conducător de doctorat / 
abilitat, profesor / CS I sau conferențiar 
universitar / CS II cu expertiză probată în 
domeniul disciplinelor predate sau alți 
specialiști în domeniu care îndeplinesc 
standardele stabilite de instituție pentru 
funcțiile didactice și de cercetare 
menționate anterior, în condițiile legii. 

Îndeplinit  

12.  IP * 

A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de 
doctorat care coordonează concomitent mai 
mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai 
mult de 12, aflaţi în perioada studiilor 
universitare de doctorat, nu depăşeşte 20%. 

Parțial 
îndeplinit  

13.  IPC 

A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii 
de doctorat din domeniul supus evaluării 
prezintă minimum 5 publicații indexate 
Web of Science sau ERIH în reviste cu 
factor de impact sau alte realizări, cu 
semnificație relevantă pentru domeniul 
respectiv în care se regăsesc contribuții de 
nivel internațional ce relevă un progres în 
cercetarea științifică – dezvoltare – inovare 
pentru domeniul evaluat. Conducătorii de 
doctorat menționați au vizibilitate 
internațională în ultimii cinci ani, constând 
în: calitatea de membru în comitetele 
științifice ale publicațiilor și conferințelor 
internaționale; calitatea de membru în 
board-urile asociațiilor profesionale 
internaționale; calitatea de invitat în cadrul 
conferințelor sau grupurilor de experți 
desfășurate în străinătate sau calitatea de 
membru al unor comisii de susținere a unor 
teze de doctorat la universități din 
străinătate sau în cotutelă cu o universitate 
din străinătate. Pentru ramurile de știință 
Arte și Știința sportului și educației fizice, 
conducătorii de doctorat vor proba 
vizibilitatea internațională în ultimii cinci 
ani prin calitatea de membru în board-urile 
asociațiilor profesionale, prin calitatea de 
membru în comitetele de organizare a 
evenimentelor artistice și competițiilor 
internaționale, respectiv prin calitatea de 
membru în jurii sau echipe de arbitraj în 

Îndeplinit  
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cadrul evenimentelor artistice sau 
competițiilor internaționale. 

14.  IP * 

A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii 
de doctorat arondați unui domeniu de studii 
doctorale continuă să fie activi în plan 
științific, obținând cel puțin 25% din 
punctajul solicitat prin standardele 
minimale CNATDCU în vigoare la data 
evaluării, necesare și obligatorii pentru 
obținerea atestatului de abilitare, pe baza 
rezultatelor științifice din ultimii cinci ani. 

Îndeplinit  

15.  IP * 

B.1.1.1. Raportul dintre numărul 
absolvenţilor la nivel de masterat ai altor 
instituţii de învăţământ superior din ţară sau 
din străinătate care s-au înscris la concursul 
de admitere la studii universitare de 
doctorat în ultimii cinci ani şi numărul de 
locuri finanţate de la bugetul de stat scoase 
la concurs în cadrul domeniului de studii 
doctorale este de cel puţin 0,2 sau raportul 
dintre numărul candidaților în ultimii cinci 
ani şi numărul de locuri finanţate de la 
bugetul de stat scoase la concurs în cadrul 
domeniului de studii doctorale este de cel 
puţin 1,2. 

Îndeplinit  

16.  IP * 

B.1.2.1. Admiterea la programele de studii 
de doctorat se face în baza unor criterii de 
selecţie care includ: performanţa 
academică, de cercetare și profesională a 
candidaţilor, un interes al acestora pentru 
cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, 
publicaţii în domeniu şi o propunere de 
temă de cercetare. Un interviu cu 
solicitantul este parte obligatorie a 
procedurii de admitere. 

Îndeplinit  

17.  IP 

B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenţilor 
doctoranzi, inclusiv în urma renunțării la 
studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, 
nu depăşeşte 30%. 

Parțial 
îndeplinit 

Implementarea unui sistem de evidență cât mai exactă a 
ieșirilor din programul de studii (fie prin prisma 
exmatriculării, retragerii sau obținerii titlului), care să 
includă detalii privind momentul în care acest lucru s-a 
întâmplat, alături de alte date relevante, în vederea 
facilitării analizei ulterioare a cauzelor care au 
determinat  exmatricularea, cu scopul înțelegerii 
profunde și optimizării ratei de retenție a studenților. 

18.  IP 

B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe 
studii universitare avansate cuprinde 
minimum trei discipline relevante pentru 
pregătirea în cercetarea științifică a 
doctoranzilor, dintre care cel puțin o 
disciplină este destinată studiului 
aprofundat al metodologiei cercetării și / 
sau prelucrării statistice a datelor. 

Îndeplinit  

19.  IP 

B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină 
dedicată eticii în cercetarea științifică și 
proprietății intelectuale sau tematici bine 
delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei 
discipline predate în programul de 
pregătire. 

Îndeplinit  
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20.  IP 

B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele 
prin care se asigură că programul de 
pregătire bazat pe studii universitare 
avansate, aferent domeniului evaluat, 
vizează ,,rezultatele învăţării", precizând 
cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea 
şi autonomia pe care studenţii doctoranzi ar 
trebui să le dobândească după parcurgerea 
fiecărei discipline sau prin activităţile de 
cercetare 

Îndeplinit  

21.  IP 

B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de 
pregătire doctorală, studenții doctoranzi din 
domeniu beneficiază de consilierea / 
îndrumarea unor comisii de îndrumare 
funcționale, aspect reflectat prin îndrumare 
și puncte de vedere exprimate în scris sau 
întâlniri regulate. 

Îndeplinit  

22.  IPC 

B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de 
doctorat raportul dintre numărul de studenți 
doctoranzi și numărul cadrelor 
didactice/cercetători care asigură 
îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 
3:1. 

Îndeplinit 

Trendul actual al constituirii comisiilor de îndrumare să 
fie păstrat, în special în vederea consolidării raportului 
față de studenți ce beneficiază de îndrumare printr-un 
număr ridicat de cadre didactice și cercetători ce 
prezintă experiență și renume în domeniul vizat. 
Totodată, este indicat ca membrii unei comisii de 
îndrumare să fie atent repartizați, astfel încât, pe cât 
posibil în funcție de numărul de cercetători din instituție, 
fiecare dintre acestea să fie alcătuite din ambele 
categorii (cadre didactice/cercetători), pentru a asigura 
menținerea unor performanțe doctorale crescute pe tot 
cuprinsul parcursului academic.  

23.  IPC 

B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există 
minimum un articol sau o altă contribuţie 
relevantă per student doctorand care a 
obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Din 
această listă, membrii comisiei de evaluare 
selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel 
de articole/contribuţii relevante per 
domeniu de studii universitare de doctorat. 
Cel puțin 3 dintre articolele selectate 
prezintă contribuții originale semnificative 
în domeniul vizat. 

Îndeplinit  

24.  IP * 

B.3.1.2. Raportul dintre numărul de 
prezentări ale studenților-doctoranzi care 
și- au încheiat studiile doctorale în perioada 
evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip 
poster, expoziții, realizate la manifestări 
internaționale de prestigiu (desfășurate în 
țară sau în străinătate) și numărul 
studenților doctoranzi care și-au încheiat 
studiile doctorale în perioada evaluată 
(ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 

Îndeplinit  

25.  IP * 

B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat 
alocate unui anumit referent provenind de 
la o instituție de învățământ superior, alta 
decât IOSUD evaluată, nu trebuie să 
depășească două (2) pentru tezele 
coordonate de același conducător de 
doctorat, într-un an. 

Îndeplinit  
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26.  IP * 

B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de 
doctorat alocate unui anumit referent 
științific provenit de la o altă instituție de 
învățământ superior decât cea în care se 
organizează susținerea tezei de doctorat și 
numărul tezelor de doctorat susținute în 
același domeniu de doctorat din cadrul 
școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare 
de 0.3, prin raportare la situația înregistrată 
în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă 
în domeniul de doctorat evaluat au fost 
susținute minimum zece teze de doctorat în 
ultimii cinci ani. 

Îndeplinit  

27.  IP 

C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se 
încadrează domeniul de studii universitare 
de doctorat face dovada desfăşurării 
constante a procesului de evaluare şi 
asigurare internă a calităţii acestuia în 
conformitate cu o procedură dezvoltată şi 
aplicată la nivel de IOSUD, printre criteriile 
evaluate regăsindu-se obligatoriu:  
a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor de 
doctorat; 
b) infrastructura şi logistica necesare 
desfăşurării activităţii de cercetare; 
c) regulamentele și procedurile pe baza 
cărora se organizează studiile doctorale; 
d) activitatea ştiinţifică a studenţilor 
doctoranzi; 
e) programul de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate a studenţilor 
doctoranzi; 
f) serviciile de sprijin social și academic 
(inclusiv în privința participării la diferite 
manifestări, publicarea de articole șamd) și 
de consiliere puse la dispoziția studenților 
doctoranzi. 

Îndeplinit 

Extinderea cadrului organizatoric de evaluare și 
asigurare internă a calității, astfel încât analizele și 
datele colectate în mod constant, în special cele ce 
vizează activitatea studenților doctoranzi și serviciile de 
sprijin puse la dispoziția lor, să poată fi indexate în 
formate ce permit identificarea facilă a unor elemente 
optimizabile (ex. resurse financiare pentru sprijinirea 
doctoranzilor, baze materiale, acțiuni de formare 
profesională etc.) pentru fundamentarea strategiilor de 
dezvoltare viitoare. 

28.  IP * 

C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire 
doctorală sunt implementate mecanisme de 
evaluare care vizează identificarea nevoilor, 
precum şi nivelul general de satisfacţie faţă 
de programul de studii universitare de 
doctorat, ale studenţilor doctoranzi, în 
vederea îmbunătăţirii continue a proceselor 
academice şi administrative. În urma 
analizei rezultatelor obținute, se dovedește 
elaborarea și implementarea unui plan de 
măsuri. 

Îndeplinit 

Se consideră favorabilă operaționalizarea mai eficientă a 
proceselor de monitorizare ciclică a nevoilor și nivelului 
de satisfacție al studenților, prin implementarea unor noi 
soluții digitale; acestea vizând simplificarea, 
uniformizarea, transparentizarea, automatizarea, 
diseminarea crescută, etc. a întregului proces.  

Totodată, poate fi oportună asigurarea accesului liber, cu 
respectarea normelor de protecție a datelor private 
aferente tuturor părților implicate, la rezultatele acestor 
monitorizări cât și la planurile de măsuri ce au fost 
elaborate. 

29.  IPC 

C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul 
instituției de învățământ superior, cu 
respectarea reglementărilor în vigoare cu 
privire la protecția datelor, informații 
precum:  
a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor 
care să includă și procedura de susținere 

Îndeplinit 

Reconfigurarea arhitecturii de ”front-end” a platformei 
ANIMV, restructurarea meniurilor și a metodei de 
indexare a conținutului paginilor, instrumentalizarea 
unor ”pathways” sau mecanisme de căutare-găsire-
redirecționare astfel încât să fie facilitat, prin conectori 
logici, accesul rapid al utilizatorilor la informații utile. 
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publică a tezei; 
e) conținutul programelor de pregătire 
bazate pe studii universitare avansate; 
f) profilul științific și ştiinţific, ariile 
tematice / temele de cercetare ale 
conducătorilor de doctorat din domeniu, 
precum și date instituționale de contact ale 
acestora; 
g) lista doctoranzilor din domeniu cu 
informațiile de bază (anul înmatriculării; 
conducător); 
h) informații despre standardele de 
elaborare a tezei de doctorat; 
i) link-uri către rezumatele tezelor de 
doctorat care urmează a fi susținute public, 
precum și data, ora, locul unde vor fi 
susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile 
înaintea susținerii. 

30.  IP 

C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces 
gratuit la o platformă cu baze de date 
academice relevante pentru domeniul de 
studii de doctorat analizat. 

Îndeplinit  

31.  IP 

C.2.2.2. Fiecare student doctorand are 
acces, la cerere, la un sistem electronic de 
verificare a gradului de similitudine cu alte 
creații științifice sau artistice existente. 

Îndeplinit  

32.  IP 

C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces 
la laboratoarele de cercetare științifică sau 
alte facilități în funcție de specificul 
domeniului / domeniilor din cadrul școlii 
doctorale, conform unor reglementări 
interne. 

Îndeplinit  

33.  IP * 

C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii 
evaluat, are încheiate acorduri de mobilitate 
cu universități din străinătate, cu institute 
de cercetare, cu companii care desfășoară 
activități în domeniul studiat, care vizează 
mobilitatea studenților doctoranzi și a 
cadrelor didactice (de exemplu, acorduri 
ERASMUS pentru ciclul de studii 
doctorale). Cel puțin 35% dintre studenții 
doctoranzi au efectuat un stagiu de 
pregătire în străinătate sau o altă formă de 
mobilitate, precum participarea la 
conferințe științifice internaționale. IOSUD 
elaborează și implementează politici și 
planuri de măsuri care vizează creșterea 
numărului de studenți doctoranzi care 
participă la stagii de pregătire în străinătate, 
până la cel puțin 20%, care este ținta la 
nivelul Spațiului European al 
Învățământului Superior. 

Îndeplinit 

Se consideră optimă continuarea demersurilor existente 
și accentuarea eforturilor de extindere a rețelei de 
parteneriate internaționale pe care instituția le are, astfel 
încât doctoranzii și corpul profesoral al ISN să poată 
beneficia în continuare de un spectru și mai larg, ca 
durată, scop și împărțire geografică, de oportunități 
academice și profesionale în afara țării, respectiv rata 
celor care se implică în aceste demersuri să rămână una 
ridicată. 

34.  IP 

C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii 
evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, 
organizarea unor doctorate în cotutelă 
internațională, respectiv invitarea unor 
experți de prim rang care să susțină cursuri 
/ prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

Îndeplinit  
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35.  IP 

C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din 
cadrul studiilor doctorale este susținută prin 
măsuri concrete (de exemplu, participarea 
la târguri educaționale pentru atragerea de 
studenți doctoranzi internaționali; 
includerea experților internaționali în 
comisii de îndrumare sau de susținere a 
tezelor de doctorat etc.). 

Parțial 
îndeplinit 

În limitele impuse cadrul legislativ respectiv specificul 
activității ANIMV, identificarea și valorificarea 
posibilităților de internaționalizare concretă a unor părți 
sau activități din cadrul programelor doctorale. 
 

 

 

 
VI. Concluzii și recomandǎri generale 
 Evaluarea studiilor doctorale în cadrul domeniului ”Informații și securitate națională” a 
avut loc în perioada 08-12.09 2021, cu respectarea prevederilor legale în acest sens, menționate 
la începutul raportului. 
 IOSUD Academia Națională de Informații ”Mihai Viteazul” are în compunere Școala 
doctorală care are în organizare studii doctorale într-un singur domeniu ”Informații și securitate 
națională”. Astfel, resursele educaționale ale ANIMV din campusul universitar deservesc 
deopotrivă studiile universitare de licență, master și doctorat, ceea ce în opinia noastră este un 
aspect pozitiv și benefic studiilor doctorale și studenților doctoranzi oferind o mai bună 
integrare a studiilor, o mai bună valorificare a resurselor, comunitate de studenți și mai ales 
posibilitatea de organizare a echipelor de cercetare mixte. 
 În urma analizei documentelor aflate la dosarul de evaluare externă, precum și în urma 
vizitei în instituție, apreciem că IOSUD ANIMV are capacitatea organizatorică, resursele 
materiale și financiare, resursa umană și expertiza de înaltă calificare pentru desfășurarea 
studiilor universitare de doctorat. 
 Este bine cunoscut faptul că în ultimii ani, începând din 2015, școala doctorală de la 
ANIMV a fost subiectul mai multor campanii de presă privind calitatea studiilor doctorale, 
îndeosebi pe latura respectării standardelor de etică și integritate academică. Unele dintre aceste 
articole de presă au fost urmate și de o serie de sesizări privind plagiatul unor absolvenți, iar 
parte dintre acestea au fost adeverite și finalizate prin retragerea titlului de doctor prin Ordin 
MEN, urmate de acțiunea ANIMV de dare în judecată pentru anularea diplomei respective, 
conform legii. Totodată, prin inițiativă la nivel academie, au fost efectuate mai multe analize 
privind posibile suspiciune de plagiat pe mai multe teze, unele dovedindu-se că au încălcări ale 
respectării normelor de etică. Acest demers face parte dintr-un amplu plan de redresare a școlii 
doctorale și refacerea credibilității studiilor doctorale din IOSUD ANIMV. 
 În consecință, la momentul vizitei, multe dintre aspectele negative din trecut au fost 
remediate, altele sunt în curs de remediere, dar este clar și fără echivoc că instituția dorește 
creșterea calității studiilor doctorale în domeniul ISN prin măsuri pe mai multe planuri.  
 Unii indicatori (B1.2.2, B2.1.5, A.3.2.1) care au la baza fundamentării propunerii de 
îndeplinit/parțial îndeplinit/neîndeplinit, procente sau bareme, pot fi catalogați ca fiind parțial 
îndepliniți sau neîndepliniți dacă se are în vedere strict perioada evaluată. Totuși, față de 
perioada evaluata 2015-2020, a mai trecut un an universitar, în care se observă clar că măsurile 
de redresare au avut efect, calitatea studiilor a crescut, admiterea are la bază alte exigențe, astfel 
încât apreciez că acești indicatori sunt îndepliniți. Astfel, indicatorul A.3.2.1. la momentul 
vizitei este îndeplinit, toți cei trei conducători de doctorat (Chiru, Deac, Lesenciuc) au activitate 
științifică internațională, iar prin criteriile și standardele de afiliere menționate în Regulamentul 
școlii viitoarele afilieri au cerință minimă un număr de articole internaționale, deci nu există 
riscul neîndeplinirii. 






